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iPMSEREGÜSIK DOLGOZÓ KÉPŰIM 
ÉS I BÉKE VÉDELMEZNIE

jrPísz dolgozó népünk nagy 
lelkesedéssel készült szeptember 
Vának a néphadsereg napjának 
megünneplésére. Ez a nap, amely 
az 0 1848-as honvédsereg első 
<>vőztes ■ csatáját eleveníti fel, 
: I ,■ lmi.uI sei't; g ü II k és a magyar 
(lap’ozó nép, a magyar ifjúság 
lia„y találkozója, melyen újból 
kifejezésre jutott népünk és had­
seregünk megbonthatatlan egy-

A város és a falu dolgozói, az 
tizeinek, az ifjúság, a tömcgszei - 
vezetek küldöttei a mai napon 
felkeresik néphadseregünk kar­
msait, hogy a nép és a hadse- 
ieg a termelő munka és a kato­
na? $zoígálát sokezernyi nőse, a 
baráti találkozás útján is erősít­
se egységét, összcíorrottságát. 
Katonáink megmutatják dolgozó 
népünknek torra cl u lm i lelkesedé- 
vfiket, öntudatukat, felkészültsé­
güket! Katonáinknak alkalmuk 
lesz a mai napon megmutatni 
katonaéletük szépségeit és így 

• lelkesítik dolgozóinkat a haza 
fegyveres védelmének szent kö­
telességére.

Néphadseregünk az első nép­
hadsereg napja óta eltelt egy 
esztendő alatt — népi demokrá­
ciánk erősödésének, fejlődésének 
megfelelően — biztatóan rősö- 
dött, izmosodott. Harcosaink egy 
év alatt nagy sikereket értek el 
a harci és politikai kiképzésben. 
Jól elsajátították azoknak a 
nagyszerű fegyvereknek a keze­
lését, melyekkel a Szovjet Had­
sereg győzelmet aratott a fa­
siszta német hadsereg feleit. Erő­
södött hadseregünk fegyelme, 
rendje és szervezettsége. Nép­
hadseregünk tisztjei és táborno­
kai az elmúlt egy év alatt nagy­
mértékben növelték ímivxisla-le- 
niiiis ta tudásukat, szocialista 
1,1 ljvc‘ Hé g tikét. Ere d ményesen
sajátítják cl a sztálini haditudo- 
lll!|nyt, a győzelem hadi tudomá­
nyát.

Néphadseregünk lovábbhordo- 
znja a dicső 1818—l!)-cs, Kossuth 
a In szervezett néphadsereg ha­
gyományainak, mely Velence— 
l’ákozdnal ütközött meg első iz- 
.’n a számbelileg nagyobb és 
jobban felszerelt .ielasics nadse- 
1 egével. A forradalmi s zelle ni- 
jne! tclítei: hősiesen liarcoló 
honvédsereg fényes győzelmet 
nrutoit. A hősi helytállás, az el- 
.ensc-g visszaverésének érdeme,
’! sei'eguél lévő fiatal honvedeké 
'?,* hoppéi együttérző honvéd­
ig c‘'é volt. A győzelem bebizo. 
OjHotla. hogy a honvédő harc 

‘’Herének legfontosabb clőfclté- 
?!f a nemzet minden erejének 
jyb's mozgósítása az igazságos
hábor 11 szolgálatában. Az ellen-

halában nagyarányú parti- 
.-in-mozgalom alakult ki. A la- 

tssng minden erejével segítette 
1 aclseregét és pusztította az el- 
jCnseget. Kossuth ugyanakkor 
Hy°llla a hadigyártásba a kéz- 
h'iparosokat. A Pesten létesített 
•íyvergyárat államosította, 

??'. a hadsereg ellátását terv- 
.f’fuvé tegye, és, hogy elejét ve- 
6-c a szabotázskísérleteknek.

?zek után érthető, hogy a fia- 
’ hazaszeretettől és loíkesedés- 

? ^ áthatott, honvédsereg, me- 
•1 a nép ennyire támogatott, 

m..clső nagy csatájában győzel- 
a n ,arat°tt. Ezért vált ez a nap 
iái la?Va.r "ép számára a haza- 
J ó'cdíi hadsereg lcg^űiítiei, el­

lenségének a nép és hadsereg 
összelőrroltsagának, az igazságos 
ügy dl a dai’.ának, a nép ellen tá­
madó ellenség vereségének jel­
képévé. Ezért vált ez a nap a 
48-as honvédsereg születésnap­
jává. S meri néphadseregünk ma 
a 18-as honvédsereg örökösének, 
szabadságharcos szelleme hordo­
zójának vallja magát — ez a 
születésnap egyben a Mag, ar 
Néphadsereg és az egész do.go­
zó magyar nép közös nagy ün­
nepe is.

Kossuth 1848-ban már a fegy­
veres harc bekövetkezése előtt 
figyelmeztette a népet, hogy füg­
getlenségét, szabadságát csak 
fegyverrel védheti meg, iu,8 jú­
lius 5-én ezeket írta: ..Én békét 
akarok, de becsületeset•. 11a ké­
szülünk, nem fogunk megtámad- 
falni, ha nem készülünk, meglá- 
madtatumk — a gyöngének bé­
kéje kegyelemtől függ. Az erős 
békéje biztosítékát önmagában 
hordozza. Alvótól, ha bár óriás 
is, senki sem fél. Az erőssel al­
kusznak; a gyengének parancsol­
nak. Készít lei len ség több, mint 
gyengeség. Kész illetlenség uizo- 
nyos halál.’1

1818-ban a magyar nép még 
nem volt egyeséges, nem volt a 
magyar népnek önálló hadsere­
ge. A Kossuth által szervezett 
honvédségnek nem volt felsze­
relése, sőt sok esetben még fegy­
vere sem. Ma a magyar nép 
olyan egységes békéje védelmé­
ben, amilyen soha nem voíjt a 
magyar történelemben. Ma Har­
cokban mcgedzetl pártunk van, 
mely szeretett Rákosi elvtár­
sunkkal az clcn győzelemről győ­
zelemre, a boldog jövő fajé ve­
zeti a magyar népet. Ma erős 
néphadseregünk van, amely 
eredményesen követi a diaső 
Szovjet Hadsereg példáját és 
amelynek kezében a világ leg­
jobb fegyverei csillognak. Erről 
a hadseregről mondotta Farkas 
elvtárs pártunk II. kongresszu­
sán: „Több mint 100 év után 
először van újra a magyar nép­
nek, a magyar munkásosztály­
nak’ a dolgozó parasztságnak 
olyan hadserege, amely ezer é? 
ezer szállal össze van forrva 
magával a néppé1!, amely hadse­
reg legszentebb kötelességének 
népe ügyének szolgálatát tekin­
ti.'’ A Magyar Néphadsereget né­
pünk teremtő ereje hozta létre, 
saját érdekeinek fegyveres vé­
delmére. Ez a hadsereg a népből 
van s feladata a nép érdekei­
nek! a szociaHiizinus építése ered­
ményeinek, népünk szabadsagá­
nak. függetlenségének, a béke- 
front magyarországi szakaszá­
nak védelmezése. Ez a magyará­
zata annak a mély és elválaszt­
hatatlan ''kapcsolatnak, mely né­
pim Két és hadseregünket össze­
fűzi. A népünk szerető gondos­
kodása, az a szeretet erőforrás 
néphadseregünk minden katoná­
jának a kiképzésben előttük álló 
feladatok megoldásához. Ez kö­
telezi minden harcosunkat .a nép 
ügye iránti hűségre, kötelezi ar­
ra hogy ha kell, életük árán is 
megvédjék népünk békés építő 
munkáját, hazánk függetlensé­
gét szabadságát.

HORVÁTH ISTVÁN
főhadnagy,

VASÁRNAP, SZEPTEMBER 28,

A Magyar Népköztársaság 
honvédelmi miniszterének parancsa

Budapest, 1952, évi szeptember hó 28-án.
Elvtársak!
Harcosok! Tiszthelyettesek! Tisztek! Táborno­

kok!
Ma, népünk és hadseregünk széttéphetetlcn egy. 

ségének jegyében ünnepeljük a néphadsereg nap­
ját. Ezen a napon büszkeséggel gondolunk az 
1848-as honvédsereg hős katonáira, akik Pákozdnúl 
fényes győzelmet arattak a hazánk területére be­
tört rablóellenség fölött,

Kossuth Lajos honvédéinek és az 1919 cs vörös 
hadsereg katonáinak hősj példája arra tanít ben. 
Iliinket hogy dicső pállunk, a mi forrón szeretett 
Rákosi elvtársunk vezetése alatt éberen őrködjünk 
hazánk szabadsága, népünk alkotó munkája, bé­
kéje fölött.

Az amerikai-angol Imperialisták és csatlósaik 
új háborút készítenek elő a békeszerető népek el­
len. Közvetlen szomszédságunkban legalávalóbb és 
legagresszívebb szolgájuk. Tito és bandája veszé­
lyezteti a békéi, ez arra int bennünket, hogy le. 
gyünk még éberebbek az imperialista háborús 
gyujtogatőkkal szemben, még odaadóbban erősít­
sük honvédelmünket és legyünk mindig készek 
megvédeni hazánk függetlenségét és békéjét.

A mai napon megfogadjuk hogy minden erőnk­
kel szolgáljuk honvédelmünk további megszilárdí­
tását. néphadseregünk erősítését és jól elsajátítjuk 
a győzedelmes sztálini haditudományt, hogy méltó 
fegyvertársává vájjunk , felszabadítónknak, nagy 
példaképünknek, a dicsőséges Szovjet Hadseregnek.

A magyar néphadsereg napján a soha el nem 
múló hála és ragaszkodás érzésével fordulunk a 
800 milliós hatalmas béketábor nagy vezére, né­
pünk igaz barátja, segítője és védelmezője, a bölcs 
Sztálin leié.

Elvtársak! Harcosok! Tiszthelyettesek! Tisztek! 
Tábornokok!

A néphadsereg napja alkalmából köszöntelek 
benneteket és kívánom, hogy hazánk üdvére és 
dicsőségére még nagyobb sikereket érjelek el ka­
tonai és politikai ismereteitek tökéletesítésében, 
köte.ességeitek kifogástalan teljesítésében
a győzelmes sztálini haditudomány elsajátításában, 
honvédelmünk erősítésében.

Éljen a világ szabadságszerctő népeinek re­
ménysége. a kommunizmust diadalmasan építő, le. 
győzhetetlen Szovjetunió!

Éljen felszabadítónk és példaképünk, a dicső­
séges Szovjet Hadsereg!

Dicsőség a nagy Sztálinnak, a magyar nép nagy 
barátjának. a haladó emberiség lángeszű vezérének!

Éljen szeretet hazánk, a Magyar Népköztár­
saság!

Éljen a magyar néphadsereg, jobb jövőnk, füg. 
getlenségünk, szabadságunk, békénk védelmezője!

Éljen győzelmeink szervezője néphadseregünk 
nevelője és lelkesítője, a Magyar Dolgozók Pártja!

Éljen a magyar nép bölcs tanítója, szeretett ve­
zérünk, Rákosi Mátyás!

FARKAS MIHÁLY vezérezredes sk„ 
a Magyar Népköztársaság honvédelmi 

minisztere.

Dísztíamepség a Néphadsereg Napja alkalmából
A Néphadsereg Napja alkalmá­

ból szombaton este díszünnepséget 
rendeztek a Magyar Néphadsereg 
Színházában. Az ünnepségen meg­
jelent Cerő Ernő elvtávs állammi- 
n'szter, Farkas Mihály elvtárs ve­
zérezredes. honvédelmi miniszter, 
Révai József elvtárs népművelési 
-miniszter. Dobi István, a Népköz- 
társaság Elnöki Tanácsának elnö­
ke, a Magyar Dolgozók Pátija Po­
litikai Bizottságának, Központi Ve­
zetőségének, az Elnöki Tanácsnak 
és a minisztertanácsnak számos 
más tagja. Résztvett az ünnepsé­
gen Nógrádi Sándor altábornagy, a 
honvédelmi miniszter első helyet­
tese Baía István altábornagy, a

néphadsereg vezérkari főnöke, Sza­
bó István altábornagy és Janza 
Károly vezérőrnagy, honvédelmi 
nrniszterhelyettesek, Péter Gábor 
altábornagy, valamint a tábornoki 
kar számos tagja $ ott volt a ma­
gyar politikai, gazdasági és ku!-. 
turális élet sok más vezető szemé.’ 
lyisége. Jelen voltak az ünnepsé­
gen a Szovjetunió magyarországi 
nagykövetségének ideiglenes ügy­
vivője. V. Sz. Azovcev, Hűen Cen 
a Kínai Népköztársaság magyar- 
országi nagykövete és a többi ba­
ráti állam budapesti diplomáciai 
képviselői,

A magyar és a szovjet Himnusz 
elhangzása után Nógrádi Sándor

altábornagy, a honvédelmi mi 
n szter első helyettese nyitotta mef 
az ünnepi ülést. A megjelentek üd 
vüzlése után bejelentette: Javasla 
érkezett az elnökséghez, hogy a: 
ünnepi ülés díszelnökéül dolgozc 
népünk szeretett vezérét. Rákos 
Mátyást válasszák meg. A bejelen­
tést viharos lelkesedéssel fogadtál 
az ünnepség -résztvevői, helyiikrő 
felállva perceken át éltették a ma­
gyar nép bölcs vezetőjét és meg­
választották az ünnepség díszelnö 
kévé.

Ezután Ilku Pál vezérőrnagi 
mondott ünnepi beszédet,

Az ünnepi ülés üdvözlő táviratot 
küldött Rákosi Mátyás elviár mák

A népifel tűzöm, vizem át!
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Győzelmi jelentések 
a Harmadik Békekölcsön jegyzéséről

békekölcsönkötvényre is. Azi úgy 
is százszorosán visszakapom. Az 

I idősebbek közül naponta hányán 
elmondják nekem; „Bár én is 

I olyan fiatal lennék, mint te, Pali,

Három napja folyik a Harmadik Békekölcsön jegyzése — 
óráról órára növekvő sikerrel■ Ebben a /elkes, hatalmas mére­
tű megmozdulásban munkásosz lályimk, dolgozó parasztságunk 
a kisemberek ezrei és, tízezrei egységesen, lánlonthalallan hűség­
gel követik a kormányt cs az egész országot vezető pártunkat..
Erről számolnak be azok a győzelmi jelentések, amelyekben iné. lakkor az én fiatalságom is olyan 
ffyénk minden részéből a dolgozó nép örömmel, lelkesen válaszolt boldog lenne, mint a tied és mi­
it kormány felhívására. Munkások, dolgozó parasztok, nephadse- I csoda jövő állna előttem.“ fga- 
regünk katonái és tisztjei, művészek, tudósok kezükbe vették a | zuk van az idősebbeknek, a mi 
tollat cs megmutatják: boldog jelenünkért es a még szebb jövőn­
kért egyemberkém sorakoznak fel a póri és a kormány mögött.

Tiszagyulaliáza nem marad le 
a kölcsön jegyzésben sem

A haza iránti mélységes szere- rosszabbul a békekölcsön jegy zés- 
tétről lesznek hitet a kölcsön- ben, A Ladányi járás népnevelői 
jegyzők,. A szombat esti jelentés ma sokat tehetnek azért, hogy a
szerint a Hajdúsági Gyógyszer- 
gyár dolgozói vezetnek az üze­
mek közötti versenyben. Eddig 
ok adták átlagosan a legtöbbet a 
hazának. Második helyen a Fi­
nommechanikai Vállalat áll, har­
madik az Orvosi Műszergyár, 
negyedik a Lakatos és Vasöntő 
Vállalat, de az élen halad az 
Erőmű, textil-gyár és a XIILas 
Autójavító is.

A járások közötti versenyben 
továbbra is a nagyiéiul járás ve­
zet — debrecen előtt. Abereltyó- 
lijlalui járás a harmadik helyre 
tornászta fel magát, negyedik a 
derecskéi, ötödik a debreceni 
járás. Biharkei csztcs elkerült az 
utolsó helyről — szégyenszemre 
a püspökladányi járás állt a leg­

jár ás elkerüljön az utolsó hely­
ről. Példamutató jegyzésekkel 
induljanak sikerre a Ladányi já­
rás népnevelői!

LiszagyuiaháZa a begyűjtésben 
hosszú tietekig őrizte a megyei 
versenyzászlót. A község becsü­
letes dolgozó parasztjai — akik 
a napokban sokat emlegelteK a 
szomorú múltat — elhatározták, 
hogy a Hl. Békekölcsön jegyzés­
ében sem maradnak le. Csak 
nem érheti szégyen ezért a gyu­
laháziakat — nem eshet csorba 
a község becsületén. Tegnap e-te 
örömmel jelentettek! hogy Tisza- 
gyulaháza első , a polgári járás­
ban — elsők közölt halad Ujirúz- 
zal, Zsákával, Á! mosd dal a nie 
gyében is.

arcunkról eltűntek a szomorúság 
I barázdái, a mosoly váltotta fel 
I őket,

A Szűcs-család többi tagja is, 
kitett magáért. Szűcs Pá] (Wcs- 

[ se fényi-a. 2.) 1000 forintos fize­
téséből 3600 forintot jegyzett. A 

I kis Pali édesanyja szintén 100 
I forintot ö a kosztpénzből taka­
rékoskodik.

A legifjabb kötvénytulajdonos
Samu István apja. látástól 

vakulásiy azért dolgozott, hogy 
fiát taníttassa. A tandíjra, 
könyvekre és a szükséges fel­
szerelésekre magyarán mond­
va a szájától vonla el méy a 
betevő falatot is, nehogy a gye­
rek szűkiben legyen valaminek- 
így volt ez akkoriban sok-sok 
családban — nagy gondot je­
lentett a 12 holdas parasztház- 
ban is a fiú iskoláztatása.

Ma az idős Samu fia: dr. Sa. 
mn István idegorvos a debre­
ceni klinikán. Igaz, a fiatal­
ember egy kis kényszerszüne­
tet tartott a tanulásban, mert 
amit az apja kuporgalolt, dng- 
dosolit —• azt. elvitte, a hábo­
rú. Ezért csak 1950-beri végez­
te cl a tanulmányait. A; új cici. 
azonban a doktori címei, jó 
állási, boldog házasélctet je­
lenteti számára.

Napok óla még nagyobb az 
öröm dr. Samu István család­

jában. Feleségének — az orvos, 
tudományi egyetem hallgatóid, 
mik — leánya születelt. Az új- 
■'Í^őlöíí apróság előtt nagyszerű 
jövő áll — rz-t biztosította az 
apja akkor is, amikor fizeté­
sének l'>0 százalékát jegyezte 
a Harmadik Békekölcsön" köt­
vényeiből.

Mikor aláírta nz ível, kisla- 
nyara gondolt. Gyorsan döntőn.: 
, — Még 200 forintot jegyzek 

Samu Erzsébet nevére is. Ez 
zel is megalapozom a szép 
nőjét, biztosítom a férjhez me­
neteléhez a kelengyéjének egy 
részé/. Esetleg az egészet. Iw 
nagyobb nyereménnyel húzzák 
majd pi g kötvényeket-

Már háromnapos kovába.! 
így lelt gazdag leány tehát a: 
ország legifjabb kötvénytulaj. 
donosa. Dr. Samu Islváii *. •jer-
mi'kenek már nem lesz olyat 
küzdelmes fiatalsága 
édes szüleinek.

mm.

Nyöszörgő Katalin és Haragos Zsuzsa sirámai

Gépállomásaink országosan is elsők
államNagyszerű fejlődésről számot 

he a gépállomások dolgozóinak 
jegyzése is. A multévit messze 
túlhaladva jegyeztek a Iraki o- 
nsták — dicsőségei a hazának 
— országos viszonylatban is az 
első helyen állnak. Jelenleg a 
liajdiiszoboszlói gépállomás ve­
zet 791 forintos átlaggal, máso­
dik a ladányi gépállomás. (745), 
harmadik a mezősasi gépállo­
más, negyedik a, balmazújvárosi 
gépállomás.

Az állami gazdaságok verse­
nyében a megyében a bödönháti

, , ,i gazdaság halad az élen. 
ülS forintos átlagos jegyzésük­
kel. A tététleniek a másodikak, a 
nyírábrányi állami gazdaság bár 
maciik, a nyíracsádi pedig a ne­
gyedik.

Népünk növekvő életszínvona­
lának nagyszerű emelkedését bi­
zonyítja a megyében az is, hogy 
az első három nap összesíteti 
eredményei alapján 1951-ben 474 
forint volt az átlag, míg most a 
szóinkat estig beérkezeti adatok 
szerint 002 forint az átlagos jegy­
zés a megyében.

A. duplájánál is többet jegyzett, mint tavaly
Jobban élnek, jobban keresnek

a dolgozók. Ezt bizonyítja Huron 
György, a darvast állami gazda­
ság fiatalja is. DISZ tag és ami­
kor nevét odaírta a jegyzési ív­
re, így nyilatkozott:

-- Szüleim a felszabadulás 
'-■ölt napszámosok, részesaratók 
voltak- Éjjel-nappal dolgoztak, 
hogy a hét gyermeknek enni ad­
hassanak. Alig, hogy elértük az 
! ke szarvát, vagy meg tudtuk 
lógni a kapa nyelét, már nekünk 
is dolgozni kellett. Most 2U éves 
vagyok de már a felszabadulás 
e-őst három évig cselédesked- 
fem. Én is megizleltem — bár

még gyerekfejjel — a cseléd'sor- 
sot. Így annál jobban értékelem 
megváltozott életünket. Szüleim 
tszcs-tagok. Egy testvérem szak- 
érettségibe készül, négyen pedig 
az a.lami gazdaságban dolgo­
zunk. Van már mit enni, bőven 
jut pénz ruhára is. Most vettem 
magamnak egy öltönyt, télikabá­
tot, bakancsot a. fizetésemből. 
1 aludhatok, sportolhatok, rzóra- 
kózhatok. Ezért jegyeztem most

örömmel nézi az ember, ami 
kor Alkotmányunk egyes pontjai 
a valóságban testesülnek meg. 
fipül, szépül az országunk,. A 
magyar nők is férfiakkal egy- 
sorban dolgoznak, egyenlő mun­
káért. egyenlő bért kapnak. Ott 
találjuk a nőket, a traktorok 
nyergében, a gépkocsi vezető illé­
sében, a bányában, a tanácsban, 
a kormányban cs a villamosve­
zető fülkéjében is. Est adta a- 
felszabadulás, pártunk kemény 
harca.

Ez a kis történet, amelyről szó­
lok most. alig negyvennyolc órá­
ja történt. S ez nem is ritka, ha­
nem egy a sok közül. Huszon­
ötödikén kora reggeltől már a 
haza népe a Harmadik Békeköl­
csön jegyzés lázában ég. A. dol­
gozók. .százezrei lelkesem ajánlják 
fet a ftflé'a javára, a maguk hasz­
nára Icölcsönképpen keresetük 
egyrésiél. A. villamoson történt 
—: mert 'mindenéit, ahol embe­
rék élnek ebben az országban, a 
békekölcsönről beszélnek — re 
következő eset: A jegyzés gyűjtő 
felszállt a villamosra a villamos- 
vasút dolgozóit leje gy estetni. 
Először a jeyyszedönövel, „Hara­
gos Zsuzsával” beszélt az ellenőr 
elvtárs — aki a jegyzögyiijtö 
volt. Finoman, udvariasan be­
szélgetni kezdett „Haragos Zsu­
zsával”.

Mennyit, jegyez az elvtárs- 
iio? — „Zsuzsa csak vonogatta a 
vállát s hosszú szünet után ki­
böki: — Hát... hát... én nem 
is tudom... én száz forintot 
gondoltam.

Az ellenőr elvtárs szájaszélén 
mosoly húzódott el s kezdett 
meggyőző érveket felhozni és 
megmagyarázni az elvtársnönele, 
hogy ez milyen kevés ahhozke 
pest, amit ő eddig kapott népi 
demokráciánktól. Hiszen ez a fi­
zetésének is csak egylieted. része.

„Zsuzsa” nein szólt egy szót

hanem elébe tette a lapot és a 
legközelebbi megállónál be is ír­
ták a négyszáz forintot. A jegy- 
zésgijüjlő leszállt s a kocsi tovább 
ment.

Ahogy elindult a kocsi, Nyö­
szörgő Kati” és „Haragos Zsu­
zsa” beszélgetni kezdtek.

— Hát képzeld, mennyi baja 
van az embernek — mondja só­
hajtva „Nyöszörgő Katalin”. — 
Most fizettem a bútorrészlelet, 
meg most vettünk egy szép rá­
diót:. A férjem is ennyit jegyez, 
hát nem elég? Meg képzeld, 
anyukától kaptam, amikor férj­
be;. mentem egy tűzhelyei. de ok­
vetlenül vennem kell egy zomán- 
cos sparhcltet, mert azt, amit 
kaptam, egyáltalán, nem szere­
tem. Hát láthatod, hogy mennyi 
baja van az embernek.

.,Haragos Kata” csak bólonga- 
t-ott.

— fin is kinéztem magamnak 
egy szép kabátot. Úgyis megve­
szem, kell nekem most minden 
fillér.

öröm hallgatni ilyen problé­
mákról beszélgetést. De ez kofál- 
kodás volt.

Borzasztó sirámok voltak ezek. 
Akik hallgattuk, kezdett a szí­

vünk alól csepegni a vér, annyi 
ra tudtuk sajnálni ezt a két „sze­
rencsétlen” nőt. Ez a két villa 
moskalauznö azonban valami-ri 
elfeledkezett és főképpen ezt tud 
juk sajnálni nagyon. Tíz-tízen 
két évvel ezelőtt az ilyen lányok 
mint ők, örültek, ha egy „tinón, 
úriházhoz" elhelyezkedhettél, 
volna „cselédnek”, pénzért segí­
teni a „nagyságos” asszonynak 
és néha abban az „örömben” ré­
szesülni, hogy kegyeskedjen r 
„nagyságos asszony” egy kartor. 
kötővel megajándékozni. Ez örök 
re elmúlt!

Könnyű a múltra játyolt borí­
tani, de kérdezd meg „Nyöszörgő 
Katalin” és „Haragos Zsuzsa.' 
és a többi hasontó édes szüléikéi, 
ök majd felelevenítik a múlta:. 
Mi pedig sok százezren és mii 
Hón azért jegy zunk erőnkből 
mérten békekölcsönt, hogy n 
mull vissza ne jöjjön többé soha 
Nem leönyöradományt kér né­
pünk állama, hanem kölcsönt 
amiből épül ragyogó életünk 
Akinek nem inge, ne vegye ma­
gára, de aki úgy érzi, "hogy ta­
lálat érte, az egy kicsit szegy etje 
magát.

FALUCSKAI

A liarinincldlenceclik belépő

1132 lóriul az állag a Csokonai Színháznál
A debreceni Csokonai Színház 

tagjai új forgószínpadot kapnak 
rövidesen a tervtől, igaz, egy ki­
csit elhúzódik az előkészület, de 
azért október közepén már ' az 
új színpadon terjesztik az új, szo­
cialista tartalmú kultúrát, a szín­
ház művészet. Azok, akik becsü­
lettel helytálltak a békekőlcsön- 
jegyzésben is — és megtakarí­
tott forintjaikat kölcsönzik az 
államnak. Téri Árpád, a színház

i'fin ( • I •• 1 1 • I J)“UIV»UVV ll v ff V V 1/ IJ •Xiw V1/
nr: forinttal többet, mint tavaly, Iséin: -Monogatta a vállát, de az- 
No meg azért is: hadd lássa Rá- I tán', mégis csak megszólalt: 
kosi elvtárs ho«y a párt. aram- wS Bát én nem tudo]: többet 
tartalékára bármikor számíthat. ' A. fegyzőgyüjtö elvtárs udva­

riasan elköszönt s azt mondta 
— Hát majd gondolja meg a:

nevük mellé, mikor aláírásukkal 
szentesítették jegyzésüket.

A kisebb fizetésű műszaki dol­
gozók, kóristák, táncosok és éne­
kesek is átlagosan fizetésük 110 
százalékát jegyezték, A színház 
dolgozóinak 1132 forint 
zési állaga.

jegy-

A* ötös feleletekért kapott pénzből fizeti ki 
iíj. Sziics Pál a jegyzését

Szűcs Pál még iskolai tanuló mosolyogva így
— nem marad ki azonban ő sem 
a békekölcsön jegyzésből. Már az 
első nap 100 forintot adott köl­
csön az államnak. Mikor barátai 
megkérdezték tőle: „Pali, te mi­
ből tudsz kölcsönözni?," — ö

világosította fel
tanulótársait:
~ Becsülettel megtanulom a

etöjé.hez. Az előbb húzta, ha 
laszlotta, nehezén nyilatkozott és 
nagy nyögve, felemelt hangon 
végre: kijelentette:

Hát... én jegyzek . . . há­
romszáz forintot, azt hiszem, ez 
elég szép.

A jegyzésgyüjtö elhúzta a 
szemöldökét és azt mondta:

— Ahhoz viszonyítva, hogy az 
elvtársnö több mint nyolcszáz fo­
rintot keres, nem valami ragyo­
gó. — Lehet, hogy nem így 
mondta, de ez volt az értelme.
Rövid beszélgetés után két meg­
álló közötti távolságban még száz

lerWI-et « r ,................ I forintot ajánlott fel, így négy-iiciceaet. — a jo feleletek után \száz forint lett.
aztán aputól pénzjutalmat ka- I — Ara, de ez aztán szép 
pok. Már ebben az évben is van I mondotta büszkén Nyöszörgő 
egy néhány ötösöm, ebből .ehk ~ ^ ^

nem beszélt tovább,

Lovadi Vince, az elmúlt na­
pokban Bakonszegen alakult har­
madik típusú Rákóczi termelő- 
szövetkezett csoport elnöke ép­
pen teheneit etette, amikor szom­
baton délelőtt régi jó gazdatársa 
kereste fel. ICörtvélyesi Gábor 
középparaszt volt az ismerős.

— Te Vince, eljöttem íiozzád 
egy kis beszédre — mondta 
foga alól mormolva.

— No, mi van Gábor — hang­
zott a válasz.

— Megérlelődött bennem egy 
elhatározás. Tegnap este, amikor 
nálam jártak a népnevelők, so 
káig elbeszélgettünk a múltról, a 
jelenről. Felidéztük a. harmincas 
éveket is. Jól emlékszel te is 
Nagyné Kovács Eszter esetére. 
A községben nem volt orvos és a 
fiatal 20 éves asszony magzatá­
val együtt meghalt, mire szekér­
rel orvost hoztak hozzá. Ma - már 
itt az orvos' a falu központjában, 
nem kell kilométereket szekerez- 
ni hozzá. Aztán emlékezz csak 
Vince, még negyvenöt elején is 
olajos mécs adta számunkra a 
világosságot, .most meg ...

Széttárja a karját, tekintetük 
találkozik.

a mi falunkban is ég 
már a villany. Mozink is lett, 
négy hidat újjáépítettek, kultúr- 
otthonunk, népkönyvtárunk, két 
iskola helyett pedig négy isko­
lánk van. Sokmindent kaptunk 
már a demokráciától, a tervtől és 
szívesen írtam én is nevemet a 
békekölcsönjegyzési ívre. Azt 
mondták a népnevelők, de tudom 
is, hogy nemcsak a haza javát 
szolgálom ezzel, hanem a magam 
javát is elősegítem. Akarom is a 
magam javát, ezért jöttem hoz­
zád, mint csoportelnökhöz is, '

Az utolsó szavak Lovadi ék 
szobájában hangzottak el. Benn 
ültek már, ott a kis kontót mel­
lett. Még tovább beszélgettek, 
Lovadi Vince megmutatta béke­
kölcsönjegyzési ívét, gazdatársa 
meg kezébe vette a Rákóczi ter­
melőszövetkezeti csoport névso­
rát. Nézegette a belépési nyilat­
kozatot is. Ismerkedett a nevek­
kel. azokéval, akikkel a jövőben 
már ö is együtt munkálkodik.

— Igaz meggyőződésből, saját 
akaratomból teszem. Hidd el Gá­
bor komám bennem is volt két­
kedés az új iránt, de egyre vilá­
gosabb előttem, hogy a még 
szebb élet útja a csoportban van.

S a következő percek mindket­
tőjük emlékében örökre élni fog­
nak. Körtvélyesi belépési nyilat­
kozatot kért, kitöltötte, aláírta. 
Olyan örömtelin ívta nevét a pa­
pírlapra, mint amikor a békéi-«', 
csöryegyzési ív volt előtte. Az ün­
nepélyes aktust kézfoga., ztn 
be.

Az elnök és az új csoportlap 
kézszorítása volt ez. A harminc- 
kilencedik belépőé . ..

Beethoven-est a Központi 
Kulturoítlionban

Az Országos Filharmónia ren­
dezésében oltoóber 4 én a MÁV F I- 
harmonikus Zenekar évadnyitó elő­
adásaként Beethoven-est" Jesz a 
Központi Ku'.túrotUionban e le fél 
8 órai kezdette!. Az est műsorán a 
Coriolán-nyitány G-dur zongora ■ 
verseny és a VIí. Szimfónia szere­
pei. Közreműködik Ungár Imre 
Kossuih-dijas. A zenekart Rubánvi 
Vilmos vezényli.

A Magyar De
Núpixöztíi U Ili
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maiiyegyeiem
hvi Kárának n:
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A Haza javára, a magam hasznára
iXyilnliiozüfok n Harmadik Béhckftlcafin jrgyzésénél

A Magyar Dolgozók Pártja cs 
Xéiiköztá. sa»águnk kormánya le he. 
;,-,vé '.eszi a Kossuth Lajos Tudo­
mányegyetem tíö.csészét tudomá­
nyi Karának nagyméretű lej.ődé- 
yj, 1951 szeptember 1-től Ka­
mu.; négy tanszékvezetővel gya­
rapodó t. Az új 1952 53. tanévit 
<zi.ptcmber 1-én a tan-személyzet 
■;p .záza.ékos gyarapodásával kezd. 
Ireíiük üreg. hr re évre a Böl- 
(scízettudományi Kar új épüietc- 
;A 'K'.vi ..L-éliéz- kilencmillió fo- 

* ón.; biztosított kormányzatunk. 
A fciszub.idulás előtt a Bölcsészet- 
Uuiomíiuyi Karon alig tolt 1—2 
fizetett tanszemélyzet, ma ped g az 
intéz. lek nemcsak bőven vannak 
y. látva ianszemélyzelte', hartem 
még adininiszt.ativ személyzetük, 
könyvtárosuk is van. A Bölcsészet­
tudományi httr könyvtárainak fej­
lődése -• különösen a fordulat évé. 
túl kezdte — a legelőnyösebben • 
van biztosítva. E tanévben egy 
egy intézet könyvtárának a fej 
leszté-ct nyolc tízezer forinttal 
biztosítja kormányzatunk. A Ka­
nin folyó tudományos munkák kö­
zül különösen kiémclked k a Ma­
gyar Irodalomtörténeti Intézet ke­
retében folyó Csokonai kutatás és 
Móricz zlsigmond-kutatá'S, Ennek a 
munkának már nem egy vonatko­
zásban országos visszhangja van.

Mindezek a tények azt bizonyít­
ják, hogy mi a békés építőmunkát 
akarjuk. A Bölcsészettudományi 
Kar fejlődése a békés alkotómun­
kának a szimbóluma, Ezért jegyez­
tem 4500 forint békekölcsönt.

Or. Guiida Béla 
professzor, a Bölcsészettudo­

mányi Kar dékánja.

*
Jószívvel, bátran ajánlom fel a 

-100 forintot, mert tudom az!, hogy 
ötéves fenünk folyamán muul ne 
keni, mind dolgozó társaimnak 
többszörösen visszatérül. Én mint 
termelőszövetkezeti traktoros dpi. 
gozom 1950 óta a gépál lomáson. A

Mykológiaj Kutató Állomásnak va­
gyok a vezetője, miá'tal megnyi. 
lot; a lehetőségem arra, hogy ab­
ban a témakörben folytathassak 
kutató munkásságot, melyet élet 
cé ul tűztem ki magam elé.

Végül szükségesnek tartottam 
azért is, mert az a meggyőződé­
sem, hogy Népköztársaságunk min­
den egyes dolgozójának a legele­
mibb kötelessége, hogy támogassa 
kormányzatunkat a béke megvédé­
sére irányuló törekvésében s azon 
keresztül a szocializmus felépítésé­
nek nagy munkájában.

lír. O áh l);uiii>!
egyetemi tanár, 

az Orsz. Orvos.MykoIogiai 
Kutató Állomás vezetője.

Párt, a népi demokrácia jóvoltából 
traktorvezető iskolán vettem részi, 
nu.iil kombájnvezető és szerelő is­
iién, Olyan lehetőség nyílt meg 
előttem, amiről a uni tban álmodni 
sem mertem.

Szabó Zsuzsanna
Hajdúnánás Gépállomás.

*
Az általam jegyzett -1200 forint 

felajánlásakor, három szempontból 
indultam ki. Szükségesnek tartót­
om a békekölcsön jegyzést azért, 
nirrt meggyőződtem róla, hogy 
Népköztársaságunk kormánya 
Pl.Va,, célokra fordítja a befolyt 
összeget, amelyek egyaránt szól­
ná..iák az összes dolgozók érdekeit. 
Ilyenek p|. az egyetemünkkel kap­
csolatban létesített újabb intéznié- 
'Wt, mint a II es Belgyógyászati és 
Sebészeti Klinika, továbbá a Sebé. 
"Áctj Tájanalómiai Intézet felállí- 
!ása, a kliiükai telepen felállított 
"apközi otthon, sfb„ stb.

Kötelességemnek tartot'am a 
jegyzést azért is mert magam is 
f'íty a lervkö c-sönből létesített 
intézménynek, az Országos Orvos-

Amikor kölcsönt jegyzőnk 
magunk előtt jatjuk az új váro­
sul.a, utakat, iskolákat, gyára- 
latl. kórházakat s a szántófölde­
ken az emberek szolgálatában 
á ló üj hatalmas gépeket Min­
den eddigi eredményén hálásak 
vagyunk. A jelemelkedés és béke 
t< eveinek megvalósításút minden 
erűnkkel munkálni akarjak, líle­
iünket, szabadságunkat, népünk 
és gyermekeink jövőjét védeni 
°karjuk. Ezért jó szívvel e's 
örömmel áldozunk. Az öléves 
terv mindén eredménye az egész 
nép javát szolgáim. A készülő élj 
alkotásoknak örülünk és ezért 
járulunk hozzá szívesen anyagi 
erőnkkel f.s a ' további tervek 
megvalósításííhoz. A nép, a béke, 
a szalmáséig ügyel, amelyért min­
dennap élünk, most kölcsönnel is 
támogatjuk. A kölcsön visszaté­
rni. Visszakapjuk forintokban is 
pontosan, de visszakapjuk sok­
szorosan kamatozva azokban az 
alkotásokban és eredményekben. 
melyeknek örülni fog az egész 
nép. A békcszcrelő emberek a 
világ minden részéből csodálat­
tal tekintenek reánk. Most új al- 
kalo.m ez a kölcsön jegyzés annak 
megmutatására, hogy a magyar 
nép hűségesen és áldozatkészen 
munkálja és védi a béke és sza­
badság ügyét. Kölcsönjcgyzé- 
siinkben és Fölcsönjcqyzésünl; 
mértékében szemclyszcrint mind­
egyikünknél kifejezésre jut, hogy 
mennyire vagyunk egyek né­
pünkkel, hazánkkal.‘A nép egész 
közösségéért érzett felelősségre 
nevelődünk és ebben erősödünk, 
miközben anyagi erőnk mér éke 
szcrint igyekszünk n legtöbbet 
adni. Népünk kormánya a köl­
csön meghirdetésével nemcsak

,] eloíorrasokdt nyit a további 
miiig alkotások megvalósításához 
hanem bennünket, is nevel a kő- 
"ősségi érzésre és a közös fel­
adatokban való osztozásra.

!WJ jegyeztem én is többet 
mint a mull esztendőben. Ul 
népszavazás ez a kölcsönjegyzés. 
Azt valljuk meg egységesen hogy 
nagyon szereljük hazánkat, né­
pünket, békénkéi, szabadságiui- 
Icnl. gyermekeinket cs jövőjüket, 
hoben a szerelőiben értük bol­
dogan dolgozunk és áldozunk, 
kegyen a békekölcsön jegy zés, 
mint az egész országban. úgy vá­
rosunkban és megyénkben is bá­
tor hitvallás hűségünkről a nép 
ügye mellett.

Péter János
ref. püspök,

a Béka Világlunács tagja

Látom hogy milyen segítséget 
adott eddig az ötéves terv. Lehe­
tővé tette, hogy Hajdúnánás ko­
pár legelőin rizsíelep létesüljön, 
me'yet a Tisza.csatorna lát el víz­
zel. Lehetővé tette, hogy gépállo­
másunkon olyan műhely épülhes­
se", ahol minden javítási munkát

Jegyeznek az Orvosi Mííszergyarban

X
V.

Nagy lelkesedéssel, nagy örömmel ad ák kölcsön az á'himnk 
megUkaí1 ott lormtjmkat az Orvosi Műszergyár dolgozói is. Képünk 
azt a pi.lanatot örökít) meg, amikor a Terv többszázezer forintos
ie'-vefv-n 01 -PréS"J“lu‘ly cl(iU Varsa Aranka sztahanovista
•' ”y\ . X elvtársnoiiek 1200 lormt a tüze ése, ő azonban 2000 fo­
rintot adott ko cson a nép államának. Mellette bá rói Reményi Láfz ó 
sztahanovista köszörűs, aki 3000 forintot, jobbról Lévai !mre sztahá- 
novista géplakatos művezető (1300 forint fizetéssel) és Bogdándv 
Gyoigy. akik 2000—2000 forintot jegyezlek

elvégezhetünk. Olyan korszerű gé­
pekkel rendelkezünk, amelyeknek 
segít-égével olyan különleges nő. 
vényt is. min! a gyapot termelhe­
tünk, Forintjainkból béke-erőmű­
vek Sztálini áros, Ino'a, Tiszátok, 
gépek, kuitúrotthonok, isko ák 
napközi otthonok épülnek. M nd. 
ezeket szem előtt tartva békénkért, 
ötéves (érvünk sikeréért jegyeztem 
15C0 forintot.

Bth’öcz Sándor
agronómus Hajdúnánás ÁMG

Háziasszonyok a kékéért

Bállá Károly két évvel ezelőtt a berekböszörmény! Petőfi tszcs 
tagja volt. Jó munkájára figyeltek - azóta néphadseregünk tiszthe­
lyettese leit. Debrecenben, a Barna utcában lévő új bérházban kaptak 
egy szép, világos, egészséges lakást. A Balla-családnak öt gyermeke 
van Három már .iskolás. Balláék élenjártak a békekö csunjegyzésben 
i.s. a férfi fizetésének 100 Százalékúi, felesége ezenfelül 300 forintot 

adott kölcsön az államnak.
Képünkön Bállá elvtárs felesége és két ktegyermeke «

asszonyt a Petőfi általános iskola pirosnyakkendős ultoroi ko zon. 
tik. Az öt úttörő: Németi Tibor, SzTagyi. Dczsu Urc« La ZI„. Szé­
kelyhídi Bálint és Csápenszky László szu.ei is íizttésünon lelni je­
gyeztek békekölcsönt.

NYÍLT LI' VLL

Makó Gyiía liszapolgáti álgizó ta-aszlta
Kedve« Makó Elvtárs!
Amikor kormányzatunk kibocsátotta a III. Békekölcsönt s felhí. 

ásában imnden magyar hazafihoz szólt, én is hosszan - Igomlo’koz- 
tam Szamot vetettem magammal. Mit is jelent nekem ha most is 
m.nt tavaly és azelő.t forintjaimon békckö.csönkctvényt vásárolok? A
számadás nem volt nehéz.
.... a„ KZ": Oéiíckölcsön— is sokat mondott, sok mindenre
-igye.mez.etetr, Mmdenekviőtt fele.cvenedett előttem a múlt Egv 
pielaua ra mintha köd szállt volna agyamra. Vér és könny jaj és pa 
nasz kavargóit bennem a múlt emlékeként. Elszenesedett emberi ron­
csokat. üszkös romokat, csontig lesoványodott, éhező embereket sí. 
ío gyermekeket, emberi bubákból rakott máglyákat látlak szemeim 
tn magam is csontig lesoványodva, rongyokba burkolózva, cipő né!-' 
knl ill cm egy árokparton éheztem és fáztam Fölöttem keselyük 
keringtek arra lesve, mikor csaphatnak |r áldozatukra De kibírtam 
a megpróbáltatásokat. Fölötte,,, kiderült az ég« mint az új élet hír­
nökét köszöntöttem a felkelő nap , őrös korongját.

Nyolc év telt e: s életutam azóta állandóan lehelé ívelt. Mint 
mondani szokás „van mit aprítanom a tejbe”, a levetett rongyos 
ruha helyébe uj ,s került. Te jesültek- régi vágyaim, lehullott min. 
drn iakat. amely azelőtt elzárta előlem az utat. Tanulhatok ked- 

,cm; de lehetőségem is van rá. De a jobb, a kényelmesebb élet- a 
joiö még szebb kilátásai nem feledtetik velem a mu tat, A rongyos 
ruhával együtt nem temettem el mindannak az emlékéi ami volt 
Nem felejtek. Azért jegyeztem jó szívvel 111. Békekölcsönt is. Azért" 
mert nem akarom, hogy a vidám gyermekkacajtól hangos játszóte­
rei; újra romokká váljanak s a gyermeki kacajok e hallgassanak. 
Azért j‘győztem, mc.t nem akarom, hogy az egyetemek új lia'lga. 
tói. a munkás- és parasztfiatalok újra cseléd! sorba kerüljenek 
Azért jegyeztem, mert forintjaimmal új munkáslakások, egyetemek! 
gyárak és kultúrházak építéséhez járu ok hozzá, azért, mert szere 
tem épülő, szépülő országunkat, a hazámat.

Talán csodálkozik, hogy éppen Makó elvtárshoz írom r levelet s 
nem tudja mire vélni e cselekedetet. Őszintén szólva azért írom 
Makó e.v árshoz sorokat, mert azt hallottam, hogy még nem jegy. 
zeit békekölcsönt és nincs is szándékában. Gondolkoztam a hallotta­
kon s arra a megállapodásra jutottam magamban, hogy Makó elvtárs 
valószínűleg nem vetett számot önmagával, nem gondo't a keserves 
múltjára, a szép jelenére s a jövőre amely még többet ígér.

Makó elvtárs már bizonyosan nem emlékszik a múlt keserű-ízű 
kenyerére. Elfe ejtette a cselédsorsot. Azt, hogy látástól vakolásig 
másnak húzta az igát, azt, hogy egy diilcdező, egészségtelen, nád" 
tetős házban lakott s kétszer is megkellet! gondolnia, amíg levágott 
egy Szelet kenyeret. De már azt ,\s elfelejtetté hogy a felszabadu­
lás után földet kapóit a „ép államától.

Tudom, hogy Makó elvtárs becsületese,, dolgozott a kapóit föl. 
dön Volt miéri dolgoznia, hiszen a föld jogos tulajdonosához, Makó 
elvtárshoz és a többi becsületes dolgozó paraszthoz került. A jó 
munka eredményeként 1948-ra azt jS elérte, hogy a Hunyadi utcán 
szép házat vásárolhatott magának. De még ez nem mindé,,. Tehenei, 
sertései is szép számmal vannak. \ múltban ezzel sem dicsekedhe­
tek, És vájjon gondolhatott-,; a fe szabadulás előtt arra. hogy fiát 
felsőbb iskolába járassa. Arra hogy egyetemi hallgató legyen? Azt 
hiszem ez a terv akkor még álomnak is túlmerész lett volna. És 
most a fja egyetemi hal'gató. Az állam minden kényelmet biztosit 
gyermeke számára, kifúr a előtte a tudás kapuját. Ha Makó c'víár- 
elgondolkozott volna mindezen s ha számba vette volna azt is, hogy 
az á iámnak minden egyes egyetemi hallgató, köztük a Fa is tízezer 
forintba kerül évente, akkor talán máskép cse'ekvdrtt volna. Másik 
gyermekének is szép állása van. az ő eltartása sem okoz gondot.

Családja é ete tehát előnyösen megváltozott. Úgy mint az enyém 
és sok sok ezer emberé cbbi'n az országban. De ezért, hogy jobb le. 
gye,, az életünk „agyon sokat tett értünk az állam.'sokat kaptunk 
és még kapunk is tőle. Makó elvtárs is e fogadta m'ndazt. amit ka­
pott, c'e amikor adni, kölcsönözni kellene, akkor összeszorítja a mar­
kát. nem gondolkozik s elfelejti mindazt, amire pedig ilyenkor emlé­
kezni kellene.

Hiszem, hogy Makó elvtárs is jó hazafi s mégsem felejtette el 
egészen, hogy mennyi ártatlanul kiöntött vér öntözte ezt a földet, a 
mi hazánk földjét az elmúlt több évszázad a'att. De „e felej se el azt 
sem, hogy ezt az országot csak most mondhatjuk igazán a magun­
kénak s most szerethetjük igazán, mert nekünk terein a földje- ne­
künk épülnek a házak, a gyárak, az isko'ák. a mi kényelmünket, 
jobb életünket szolgálja mindaz, amit országunk nagy terve az öt­
éves terv ad. i

WA1F-TT ÉVA
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A tag- és tagjelöltfelvétel tapasztalatai 
Haidú-Bihar megyében
tiácf nr ÓV to v:’ihh nhnl n n;í rlí>snnnH híva’ n v r, ,x

SZEPTEMBER m. VASAnivrAP

A Politikai Bizottság ez év 
Április 10-én nagyjelentőségű ha­
tározatot hozott a párttagság 
növekedésének, összetételének 
avulásáról, a tag- és tagjelölt­
tel ve teli munkáról. Ez a határo­
zat hosszú időre megszabja a 
pár1 bizottságok, pártszervezetek 
feladatát a párttagság minőségé­
nek megjavítása terén.

A 1*. B. megállapította, hogy 
pártunk szociális összetételé fej­
lődésben egészséges. Azonban 
pár: szervezeteink, pártbizottsá­
gán k nem fektetlek kel ő súlyt 
an a, hogy valóban a párloti­
ki vilii dolgozók legjobbjai Kerül­
jenek megfelelő politikai nevelés 
u;án a pari soraiba. Ehelyett 
egyoldalúan csak arra töreked" 
t ■!<, hogy hónapról hónapra fel­
vegyenek bizonyos számú tag­
jelöltei és ezzel elintéződnek lát 
Iák

tovább, ahol a pártcsoporíbiza.- 
miak rendszeresen javasolnak 
- —li tagjelöltet vagy tagot felvé­
telre.
\ fü.desi Petőfi Isz-ben a 

a*- pártcsoporlbizalmiak figye­
lemmel kísérik a legjobb dolgo­
zókat és foglalkoznak velük, sőt 
felhívják más brigádokban vagy 
munkacsapatokban dolgozó párt- 
csoportbizaimiak figyelmét =

A
a párt erősítésének ügyét.
P. B, úgy határozót', hogy 

, ezután a fő figyelmet nem 
a párttagság tú.zott mennyiségi 
növelésére, hanem a meglévő 
párttagok és tagjelöltek harcos, 
kommunista szellemű nevelésére 
kell fordítani- El ke l érni azt 
hogy a párt soraiba valóban a 
legjobbak kerüljenek be, . kik ki­
tüntetésnek veszik a felvételt.

A határozat kimondja,, hogy 
a párt számára továbbra ’is biz­
tosítani kell az egészséges tag­
jelölt utánpótlást gondosabb ki 
válogatással, alapos nevelés

csoporthiza.'miak figyelmét a 
legjobb dolgozókra, hogy kísér­
jék figyelemmel és segítsék, ne­
veljék őket, hogy méltók legye­
nek a párttagságra.

Azonban meg kell- állapítani 
azt, hogy nem folyik ez a mun­
ka így, az egész megye területén. 
Xem értették' meg pártbizottsá­
gaink és pártszervezeteink a 
I’. B. határozatát eléggé, amely 
kettős feladatot állít pártszerve­
zeteink elé; Elsősorban azt, hogy 
neveljék szüntelenül a párt lag- 
jail, vonják be őkel a pártmun- 
kába és követeljék meg tő.ük a 
példamutató helytállást a terme­
lésben, a part iránti áldozat- 
készséget, a nagyobb marxista- 
eninisla tudást.

Másrészt gondoskodjanak a 
pán, egészséges tagjelölt után­
pótlásáról, állítsanak nagyobb 
követelményt a felvételre jelent­
kezők elé. Javítsák pártunk szo-

az apja csendőr volt. Az ilyen 
esetekben pártbizottságainknak 
alkalmazni kellene a felelősségre- 
vunási az ajánlókkal szemben, 
hogy érezzék azt, hogy személy 
szvrmI is felelősek a párt élőit 
a javaslatukért. A páribizoltsá- 
gok és pártszervezetek körülte­
kintőbben ellenőrizzék az aján­
lásokat és vonják felelősségre 
azokat, akik nem a Szervezeti 
Szabályzat előírásának megfele­
lően javasolnak tagokat vagy tag 
jelölteket.

A pártbizottságok tanítsák 
meg az alapszervezetek vezetőit 
arra, hogy elsajátítsák a tagje- 

ö-l l,felvétel technikai icbonyo- 
ásal. Ne forduljanak elő olyan 

esetek, hogy a vezetőség meg 
sem tárgyalja a jelentkezők fel­
vételét, a kérdőíveket ki sem 
töltik, úgy akarják taggyűlések 
elé vinni, mint pl. a nagyhegyc- 
si Október 212 tszcs-ben. Még

A OCÚLPOLl 1IKA l ÉLET lőlREl

Lelkesen készülnek a Szovfeüwiiiólian 
és a néPi demokratikus országokg»ai8 

a XIX. párt kongresszusra
vilűnó minőst

eialis összetételét azáltal, hogy 
valóban a dolgozók legjobbjait 
veszik fel a pariba, akik a ter­
melő munkában élenjárnak pél-

után, szigorúbb követelmények f adat™ együttes íe!"
alapján. Az utánpótlást elsősor-1 lárdília^' mee nári ní ? szl" 
..............„„„ f„i.-.K ___.■ ___ , . I mtuHja meg partunk élcsapatlián 21 éven felüli üzemi munká­
sok, legjobb dolgozó parasztok 
valamint a legkiválóbb értelmi­
ségiek soraiból kell nevelni.

A határozat megjelenése óta 
a megyében javult a felvettek 
szociális összetétele javult az 
ifik felvétele is. Kevesebb a 24 
éven aluli felvétel, növekedett a 
munkások arányszáma is.

A P. B. határozata óta párt 
bizottságaink, alapszervezeteink 
általában foglalkoznak a tag- és 
tagjelölt felvétellel. Fogalmaznak 
a felvétel minőségi kérdésével is. 
A biharkeresztesi járásban vala­
mennyi pártszervezetnél meg­
vannak az élenjáró dolgozók ne­
vei, akikkel foglalkoznak „és a 
legjobbakat felveszik pártunk so­
raiba. Azonban ez nem tapasz­
ba.ható minden járásban, főleg 
a debreceni járásban. Nyíracsád 
Adony, F’ülöp vagy Balmazújvá­
roson, ahol a pártszervezeteknél 
nincsenek meg a legjobb dolgo­
zók nevei. Ilyen helyeken a tag- 
és t a£?jelült felvéte li mun ka nem 
‘heg céltudatos és alapos csak 
ötletszerűen folyik. Egyes ’helvc- 
ken arra próbálkoznak hivatkoz­
ni az elvtársak, hogy nincsenek 
o.yan dolgozók, akik méltók a 
párttagságra. A nádudvari gép 
állomásnál Tóth elvtárs, párt- 
vczoiőségi tag azt mondotta: ná­
lunk nem lehet felvenni lagjclöl 
tel, mert mar ki van merítve a 
felvétel, nincs kit felvenni Pe­
dig akadt szép számmal példamu­
tató és élenjáró dolgozó a nád­
udvari gépállomásnál is. Ilyen 
hel}.te*cn nézetekkel más helyen 
is találkozunk, amit fel kell szá 
molni a pártbizoj t sálainknak 

Helyesen és jól foglalkoznak a 
tag- és tagjelölt fel vétellel a ko­
módi Kendergyárban, ahol'az el 
múlt, 2 hónapban 8 tagjelöltet 
vettek fel, köztük 3 sztahanovis­
tát. A mezősasi gépállomásnál 4 
élenjáró dolgozót javasoltak fel 
vételre a pártcsoportbiza'miak. A 
tag- és tagjelöltfelvételi munkába 
sokkal jobban be keli vonni a párt- 
csoporibizalmiakat és a tag- és 
tagjelöltfelvételt a pártmunka 
szerves részévé kell lenni min­
den pártszervezetben. Jó munkát 
végeznek a pártcsoporlbizalmiak 
a földes! alapszervezetnél, a haj- 
riúszováti l'jkenyér fsz-nél, vagy
nyírábrányi alapszervezetnék 
vértesi alapszervezetnél .és Így

Megyénk területén a PB hatá 
rozata ója a tag- és tagjelölt 

. számszerűleg csökkeni 
A berettyóújfa'.usi járásban jú­
liusban egyet sem vettek fel. Ez
m,)e!Cn1S.ég aZ\ ^azolJa, hogy a 

B hatarozatanak végrehajtásá­
ban komoly lemaradás tapasztal 
ható.

A pártbizottságaink és alap 
szervezeteink nem teltek meg 
mindent annak érdekében. ho»y 
a területükön lévő pátiszerveze- 
lek i tmdszeresen és folyama to- 
san vegyenek fel tagokat és tag­
jelölteket. A debreceni járásban 
vannak olyan pártszervezetek, 
ahol ebben az évben nem volt 
lelvétel, mint pi. a balmazújváro 
st Február 24 tszcs, vagy a baj- 
dusamsoni Szabadság iszcs-ben. 
-ft011.“ jelenségek vannak a 

többi járásokban is amire nem 
ügyeltek l'el eléggé’párlbizotlsá- 
gainik és pártszervezeteink.

¥ gén komoly lemaradás van 
a tag- és tagjelölt-felvételben 

az üzemi pártszervezeieknél is.
A debreceni Városi Pártbizott­
ságnak is jobban meg keil szív­
lelni a PB határozatának azt a 
részét, amely kimondja, hogy a 
part.épíiő munkánk egyik leg 
fontosabb területe továbbra is az 
üzemi pártszervezetek erősítése 
h;zen a területen a debreceni 
' ‘'"Uek igen sok javítani .valója 
van, mert például augusztus hó 
napban csak 13 tagjelöltet vet­
lek tel.

A mennyiségi felvétel lemara 
dasa mellett a minőségi munka 
sem kre.cgítő. Még mindig ető- 
ordulnak olyan esetek az alap 

szervezetekben, hogy a vezető­
ség nem nézi meg kellő gondos­

ai'1™?1 a felvételre jelentkezőket
es ebből adódnak olyan esetek 
tiogy nemkívánatos sőt eP-ensé- 
ges elemeket javasolnak egyes 
alapszervezetek pártunkba. .

Az elmúlt 3 hónapban a járási 
s xaiost bizottságok 125 jelent­

kezőt utasítottak vissza akiknek 
cgyresze fiatal Yv.t, egx’része nedis TedeUleg is ' aikaSf

mindig van olyan jelenség, hogy 
á jelentkezők nem mennek el a 
tafígyű.ésre. Ez azt mutatja, 
hogy a pártonkiviiliekkel való 
rendszeres foglalkozás hiányos 
és csak a taggyűlések előtti hé­
ten foglalkoznak a felvétellel, 
nem pedig állandóan az egyik 
taggyűléstől a másikig. Hassanak 
oda _ a pártszervezetek, hogy az 
élenjáró dolgozók névsora min­
den pártszervezetnél legyen meg. 
Hiszen az elvtársak a dolgozók 
ezreivel foglalkoznak és megis­
merhetik őket.

A Politikai Bizottság határoza­
tának végrehajtásáért elsősor­
ban pártbizottságaink felelőseit 
bokozni kell az ellenőrző mun­
kájukat lefelé. Nekik kell min 
den segítséget megadni az alap­
szervezeteknek ebben a fontos 
munkában. Pártbizottságaink 
tűzzék napirendre és tanulmá­
nyozzák a párttagság összetéte­
lét. Hogyan fejlődik és helyes 
it any ban fejlődik-e ,a pártszerve 
zeiek összetétele.' Ennek alapján 
tervszerűen ellenőrizzék és jrá 
nyífsák a tagjelöltfelvételt és 
vonják felelősségre a hanyagul 
dolgozó pártszervezeteket.'
rr ártsák szem előli a PB hatá­

rozatának egyes fontos 
pontjait, mint az értelmiségiek 
felvételét a partba. Ezen a terű 
létén nem sok eredményt értek 
el pártszervezeteink főleg az 
üzemekben lévő munkás-paraszt 
származású értelmiségiek' íelvé 
te-énél. Nagyobb gondot kell 
fordítsanak^ a műszaki értelmisé­
giekre, a jól dolgozó falusi taiü- 
tokra, és növeljék a felvételük 
szamát, üc ugyanakkor az üzemi 
munkások, tszcs és becsületes 
értelmiségiek felvétele melleit 
csökkentsék az alkalmazottak 
telvetelét, mely most is elég ma­
gas. Nagyobb gondot kell fordí- 
íani a termelésben résztvevő, va.
1 amint a 24—35 év közötti dolgo­
zok felvételére.

A pártbizottságaink és párt- 
szervezeteink éljenek’azokkal a 
lehetőségekkel, amelyek adva 
x annak és kövessenek el min- 
dent annak érdekében hogy a 
1 h> határozatát sikeresen végre­
hajtsák. Használják fel a tagsági 
könyvesere politikai és szerveze- 
li előkészítő munkáját, a béke- 
kolcsonjegyzést, az oktatás meg­
indítását, az őszi munkák elvég­
zését a párttagság mozgósításá- 
Ia, aktivizálására, a szervezetek 
megerősödésére. A PB határoza- 
hmak következetes végrehajtá­
sával nagy lépést teszünk előre 
LS lnv-li eredményesebben tudjuk 
megoldani a szocializmus ép-íté- 
sével a béke védelmével járó

A XIX. pártkongresszus tisz­
teidére indított szocialista ver­
senyben napról napra újabb si­
kereket érnek el a szovjet dol­
gozók,

A Leninszk—kuznyecki Kirov- 
bánya dolgozói szeptemberben 9 
szere.vény kokszolható szenet 
szállították a kohászati üzemek­
nek terven felül.

A kuznyecki Sztálin kohászati 
kombinát olvasztárai szeptem­
ber 24-én teljesítették kilenc hó­
napi acéiiolvasztósi tervüket.

Bahas Ali az azerbajdzsáni 
.Leninnyeft” tröszt híres meste­

re. ez év elején vállalta, hogy 
<>0() tonna olajat termel terven 
leiül. Ezt .a vállalását május l-i 
teljesítette és újabb felajánlást 
te;t, hogy még háromszáz tonna 
olajat ad terven felül. A szfahá 
novista mester nemrégen teljest 
tette vállalását. Most a pártkon­

gresszus előtti történelmi napok- 
nau felajánlotta; hogy további 
lob ionná olajat ad terven felül.

Antonyina Zsandarova és 01-a 
Agafonova, akik a Magyarorszá­
gon is elterjedt minőségi mozga­
lom kezdeményezői, újabb nagy­
szerű termelési eredményekkel 
köszöntik a SzK(b)P XIX. kon­
gresszusát, Antonyina Zsandaro­
va, Sztalin-dijas esztergályos a 
kongresszusi versenyben elért 
eredményeiről] a következőket 
mondta:

1 I. !rv e*° nyolc hónapja 
alatt másfél évi tervemet teljesí- 
tctlern amikor tudomást szerez­
tem szeretőit Kommunista Pár­
tunk küszöbönálló kogresszusú- 
rol szavamat adtam, hogy- mű­
szakonként nem kevesebb, mint 
Jvet es léi normát fogok teljesí­

ti

feni és csak 
niunkát végzek.

Az idén veitek f0| a 
,gyekszem sztahanovista vs : 
lando minőségi munkával i • nyítani hony S, 1 b,7-°- 
Sztálin-dijaL" Jkludun«l<™ a

nisda\íó;sí:vi,kZ)°lJ.árl;],ÍÓx|';xommi'- 
gresszusa tisz-cÄ • v011- 
szocialista verseny mi.)f,mdllüU
újabb ragyogó. tcJrm“-s ‘Csnik^! 
ke, hoz Lengyelországban.
nvA l”Jflai|baJ n:'Vyz\vo,|enie“ 
n\a kollo-Klivaja eddig úOOO ion­
ná szenet termelt a f„. “ ° ..
'»vÄ,'ä,"-V!",”n 
szjxat adta, hogy a hónán vé­
géig további 20 ezer tonna szenet
ad a népgazdaságnak.

A varsói vajdaságban 1700 
a.li ^sz reszt ,-iz SzK(b)I> \j\ 

kongresszusa liszteleiére ind 
cisenyben. A falvak dolgoz,

A t.ak, hogy évi termén vb,■
szo.naliata.n kölctezettscgeiknc
hl hónnappal a kitűzött liatái 
do e.ott eleget tesznek és e- 

het tel csökkentik az őszi szán Iá 
es vetés idejét.

bá-

toti

Szófia. A bolgár dolgozók ez­
rei kapcsolódtak be a kongresz 
szusi versenybe. 8 w

A szófiai „Üimiír Blagoev“ 
rézhuzalgyárban. Dimi-tr Szoko. 
lov szeptember 14-én 226 re- 
heV'aíaVÍ10Í! mcS- Elhatározták

és Mu bánóvá
?\Jel sztahanovisták munka­

módszerének alkalmazásával ü-
-ouegy ej lei hónap helyett tíz 
,s íe hónap alatt fejezik be ez­
en tervüket.

Rákos* Mátyás elvtárs fogadta 
h'án budapesti követét

Rákosi Mátyás elvtárs, a mi- 
msztertanács einélke, szombaton 
délelőtt fogadta Husszein Zand- 
iam rendkívüli követ és mes-lia- 
talmazott minisztert, Irán buda­
pesti követét, aki bemutatkozó

látogatást tett nála. A fogadáson
vOoV'^b Sik Endre' rendkí­
vüli követ és meghatalmazott mi-
Umu . L külügyminisztérium 
politikai főosztályának vezetője

Mm Re.inann elvtárs lieszétlí 
a Hétnél Koiititinisía Pád esseni Bagygyölisén
"IVTórvirtF r.y___ ., — Német Kommunista Párt 

kezdemenyezésére pénteken a 
nemet egység negyvenezer liívé- 

n „ részvételével 'nagygyűlés 
RebnannenbeM -A gyűlésen Max
Párt e?nAua 6met K°mmunista 
Fart elnöke mondott beszédet

>.A nemet nép nem akarta" _
man<3°lío tÖbbM között Max Rei- 
madszo 'ia Nemetország bar- 
t ört ^ r a háború kiin- 

mJt ? ?J!l le^yen, hogy is
™et. hadszíntérré váljék 
A nemet nép békét, nemzeti "egy­
let es függetlenséget akar
iWú h0gy hazá-1a egyen-
s -E,n|á le8yen a többi béké­
siéi etó nemzetek között. Naprói-

vagy éppen eUeuség« című X’ SCVeI a héke 
Alföldi Nyomdában Miszti Gyn- I nagy iclaílalot
so'ták1 vaevaÍtk0S- Zász,.ósl íava- KEREKES ANTAL

1 a Meg’Jei Pártbizottságmásnál r!“'1111 gepalio-al Lukacs tjyorg^őt, akinek
szervező titlcára

- —«.o/Sou. JNapr< 
napra világosabb, hogy az csak a 
keleten es nyugaton élő németek 
megegyezésének útján érhető el 

Nyugat-Németország lakossá­
ga a Német Demokratikus Köz­
társaság lakosságához hasonlóan 
örömmel üdvözölte a népi kama­
rának azt az elhatározását, ho°y 
a szövetségi gyűléssel megkezdő­
dő tárgyalások érdekében elküldi 
képviselőit Somiba. A szövetség

gyűlés elnöke a közvélemény 
nyomására Adenauer és a német* 
szociáldemokrata párt vezetősé­
gének közös uszításai ellenére _
.fogadta a népi kamara küldött­
ségét, megbeszélést folytatott ve­
le es átvette a népi kamarának 
a szövetségi gyűléshez intézett 
levelet.

A szövetségi gyűlésnek most 
olyan döntést kell hoznia, amely 
iehetoye teszi a németek meg­
egyezését, az össznőmet szabad 
választások megtartásának kér­
désében és ezzel az össznémet 
kormány létrehozását és német
értekezlet,ICUWéSét a négyhatalmi 
Reimann. ~ m°ndotta Max
totAh^yiÜ1,éS Fősztvevöi határoza- 
szLei - k’ OO'-^yhen felhívták a 
"»*1 gyűlés elnökségét, a 

parlamenti csoportokat és a 
onni parlament összes képvise- 
oit, szánjanak síkra az összné-

LmLtá!'gyalások folytatásáért és 
..ze.t, hogy vegyék le a- szövet.. ,:OJ a

gyűlés napirendjéről a 
rus különszerződés kérdését

liábo-

3 Npmpf n«?míer f!;re és 2"re összehívták
.'Ssr'Är»1« k»aráiá!
arsaság népi kamarája október B ban Jart húldöllségéuck 
.-én es 9-nli *i'■ .l-én 

népi kamara
meghall ffa íja

teljes ülést tart. A 
október 1-i ü’.ősón 

és megvitatia

leölését nyugatnémet
tényezőkkel! 
zásairól.

po-Ii (ikai
folytatott tanácska.

szt-.ptf.hI

Ujsí

A jó begyül
' gosító »mii

állami fegyeld
begyűjtési toil 
rnazása azokkf 
nem használ 
nem akarják 
állampolgári
jesítéséböl.

Ujszentmarl 
nyitja, hogy 
végzi jól a fej 
réz érvényt aj 
herülhetetlenül 
lemaradás. A f 
megyében a 1 
nem mutat 
sem. Az oka 
termelő tartod 
éve 22 ezer tű 
baromfival, dd 
most sem rési 
ban. nem vetetj 
térítést.

A lazaság 
bár 2—3 hete | 
tárban a buii 
kötelezettséget! 
százalékra tj 
tény, hogy azj 
betartása toréi 
margitai tanáj 
kárt okoz a 
A rendelet kinj 
gonyabeadást 
tett 24 órán ij 
és Ujszentmarl 
nők, mintha ni 
röl a mindenki 
telező rendelkl

Két n<
Hol

Aliiig a más, 
mán a Tánc-i 
tei vszerütlensc 
hajrá volt a j 
tudták tervüké 
teljesíteni- edd 
gyedévben sok 
Különösen von 
28-tól eltelt id 
üzemben átsz, 
lést és az egy< 
után sikerült a 
tosítani a foly; 
termelést. E töl 
'rendszeresen ei 
átlag. A 100 sz 
zók száma 73 r 
A minőség a jú 
viszonyítva 90 
kedett.

Jó! szervezté 
*zek és a bx'igái 
és egyben az e 
matokban érvén 
lyei felelőssége 
gyedévben szép 
•ettek az anyag 
A szabászok ne 
szovjet szabász 
ezzel jelentős . 
értek el. Oláh J 
Kányásj István
szabászok két 
kvadrát felsőből 
melyből 336 pót 
készíteni. Sokat 
is a gyárban. A 
munkások Laka' 
111 ári András .• 
százalékos e'ső 
gyártanak.

Az üzemben 
gyedévi terv 
hozzájárult a Ko 
nek keretén belit 
kimagasló credmi
c-ak a harmadik 
k'erct lendítette i 
huszadik! munka
felajánlását a de 
teljesítették. A c 
elhatározták- lu>t 
gyedévj tervüket 
telje-dtik. F.z val- 
de egyben hazai 
Igyekezzenek, ha 
hátralévő két na 
szégyent a többi 

Amint látjuk! - 
r,cm fejezte be i 
é'i tervét, de má 
gyedik negyedév
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Újszentmargitán nem érvényesül az állami 
fegyelem — nsm halad a begyűjtés

n csak TT-íe™«. ----- - öv fiA jó begyűjtés alapja a felvilá 
„osjtú munka mellett az, vvy tAtiVAv. suíciuttn, ahol inr
állami fegyelem érvenyesitéae, a kezelik a begyűjtést, lazán ke-e 
hcgyüjtés1 örvény szigorú alkat- lik azt Körösszegapátiban is 
. , ,sa azokkal szemben, akiknél almi nAids„i . 13riaKlsii azokkal szemben, akiknu 
ye,n használ a szép szó, akik 
nem akarják kivenni részüket az 
állampolgári kötelezettségek tel­
jesítéséből

Ujszentmargita példája bizo­
nyítja, hogy ahol a tanács nem 
végzi jól a feladatát és nem sze- 
,iz érvényt a törvénynek, ott el­
kerülhetetlenül bekövetkezik a 
lemaradás. A község utolsó a 
megyeben a baromfibeadásban és 
nem mutat példát más vonalon 
jeni. Az oka az, hogy mintegy 60 
termelő tartozik több, mint egy 
éve 22 ezer tojással és 19 mázsa 
baromfival, de a hanyagok még 
most sem részesülnek megtorlás­
ban, nem vetették ki rájuk a kár­
térítést.

A lazaság eredménye, hogy 
bár 2—3 hete felásták már a ha­
tárban a burgonyát, a beadási 
kötelezettséget mégis csak 17 
százalékra teljesítették. Az a 
tény, hogy az állami fegyelem 
betartása terén laza az újszent- 
margitai tanács munkája, ilyen 
kait okoz a begyűjtés ügyének. 
A rendelet kimondja, hogy a bur­
gonyabeadást a szedéstől számí­
tott 24 órán belül teljesíteni kell 
és Újszentmargitán úgy viselked­
nek, mintha nem is tudnának er­
ről a mindenkire egyformán kö­
telező rendelkezésről.

Nem csak Ujszentmargita em . 7 
üthető azok sorában, ahol lazán "em lehct betartani a

" ------------- zan határidőket. A tervek teljesítésé­
nek tükre a jó nyilvántartás és 
ez a tükör bizony községeink ió 
részénél elég homályos.

Elengedhetetlen feltétele a be­
gyűjtés javulásának a jó ellenőr­
zés. Ez azt jelenti, hogy szakad­
janak el az irányítók gyakrabban 
az íróasztaltól, kevesebb legyen 
a. bürokrácia, minél többet tar­
tózkodjanak kint a területen és 
ne csak hibákat állapítsanak 
meg, hanem adjanak komoly gya­
korlati segítséget is, hogy javul­
jon a munka. Ott ahol a gyakor­
lati segítségnyújtást érvényesí­
tik, mint a polgári járásban ta­
pasztalhatjuk, ott gyorsult is a 
begyűjtés üteme és ma a polgári 
járás nem kullog, mint a múlt­
ban, hanem, példát mutat.

Szükséges a jó nevelömunká- 
nak fokozása is és szükséges a 
begyűjtési verseny eleven erővé 
tétele. A begyűjtést nagyoan se­
gíti a verseny, de ezt újabban el­
hanyagolják. Egyes tanácsok, 
mint a szoboszlói, vagy zsákul is, 
„elfáradt” az eredmények kiírá­
sában és üres versenytáblák bi­
zonyítják, hogy ezek a tanácsok 
fásultan szemlélik a begyűjtés 
ügyét.

Ezeknek a szempontoknak az 
érvényesítése, a kulálcság elleni 
harc ébrentartása, a jók dicsére­
te, a kullogok ldpellengérezése 
nagyban elő fogja segíteni, hogy 
Hajdú-Bihar előbbre kerüljön az 
országos, begyűjtési versenyben,

ahol például még egyetlen kulák 
sem teljesítette sertésbeadását 
Csokmőn is elfelejtkeztek arról" 
hogy a begyűjtés harci politikai 
feladat es hogy az osztályharc 
körülményéi között végezzük épí- 
toinunkánkat. A község 31 ku. 
lákja közül csak egy-kettő tel­
jesítette még kövérsertés beadá­
sát. Darvason a „feledékenvscg- 
ben” odáig mentek, hogy "még 
értesítést sem küldtek a ku- 
lákoknak a sertésbeadásról.

Súlyos hibája a begyűjtési 
munkának, hogy több községben 
nincs elszámoltató bizottság, a 
tanácsok ezen a téren sem sze­
reznek érvényt a törvénynek. A 
kártérítések kivetése és behajtá­
sa sem halad a kívánt mérték­
ben, természetes, hogy ez a laza­
ság fékezőleg hat a begyűjtés 
ütemére. A beadást példásan telje­
sítő becsületes dolgozó parasztok 
joggal várják el tanácsaiktól, 
hogy érvényesítsék a törvényt és 
kemény kézzel járjanak el a ha­
nyagokkal, a spekulánsokkal 
szemben.

A begyűjtés sikere megkövete­
li, hogy jó legyen a szervezés, 
legyen tervszerű a munka. Szük­
séges, hogy végre rendet termet- 
senelt a nyilvántartások körül is. 
mert jó nyilvántartás nélkül nem 
lehet alkalmazni a begyűjtési

Kukorica termésünk fejlődése 
az ötéves tervlsen

nappal a harmadik negyedévi terv befejezése előli
Hogyan biztosba a Cipőgyár a nepedik aegysdéyi terv sikeréi

Az őszi vetés gyorsítása legfontosabb 
feladata Hajdú-Bihar dolgozó 

parasztságának
A megye az őszi munkában a

Amíg a második negyedév folya 
mán <i Tánc-öcs Cipőgyárban a 
teívszerűllenség és a hónapvég 
hajrá volt a jellemző és csak így 
Indiák tervüket 100 százalékban 
teljesíteni- eddig a harmadik ne 
gyedévben sokat javult a helyzet. 
Különösen vonatkozik ez a július 
28-tó] ekeit időszakra, amikor az 
tizemben átszervezték a terme­
lést és az egyes műszakokat. Ez­
után sikerült az üzemen belül biz­
tosítani a folyamatos és ütemes 
termelést. E lől az időtől kezdve 
rendszeresen emelkedett az üzem­
átlag. A 100 százalék alatti dolgo­
zók -zárna 73 ról 32-re csökken!. 
A minőség a júliusi 73 százalékhoz 
viszonyítva 90 százalék fölé emel­
kedett,

■lói szervezték meg az üzemré­
szek és a brigádok közötti versenyt 
és egyben az egyes munkafolya­
matokban érvényesítették a szemé­
lye-. leielösséget. A harmadik ne­
gyedévben szép eredmények szü- 
■ettek az anyagtakarékosságban is. 
A szabászok nemrég átvették a 
szovjet szabászok módszerét és
e,zzt1 jelen‘03 anyagmegtakaritást 
értek e]. Oláh János sztahánovista, 
Kánvásj István és Füredi Sándor 
szabászok két hónap alatt 560 
kvadrái felsőbőrt takarítottak meg, 
melyből 386 pár Hői félcipőt lehet 
készíteni. Sokat javult a minőség 
is a gyárban. A legjobb minőségi 
munkások Lakatos Imre és Szath- 
mári András elvtársak, akik 100 
-zúzalékos e'ső osztályú terméket 
gyártanak.

Az üzemben a harmadik ne­
gyedévi terv skeréhez nagyban 
hozzájárult a Koreai Műszak, mely. 
uvk keretén belül sok dolgozó igen 

• magasló eredményt értei. Ugyan­
iak a harmadik negyedévi terv si­
keréi lendítette előre az augusztus 
hitsxadiki munkaverseny, melynek 
•'•jajánlásút a dolgozók jóval túl- 
tvljesitették. A cipőgyári dolgozók 
elhatározták- hogy harmadik ne. 
gyedévi tervüket is maradéktalanul 
- el je-- it i k. Ez valóban szép dolog, 
X. egyben hazafias kötelesség >s. 
Igyekezzenek, haszná'ják még ki a 
hátralévő két napo', ne valljanak 
szégyent a többi üzemek előtt.

Amint látjuk; a Cipőgyár még 
rurii fejezte be harmadik negyed- 
évi lervct. rle már készii'nek a ne­
gyedik negyedévi tervr:, A har­

madik negyedévi terv tapasztalatait' 
felhasználják a további munkában, 
a tervet felbontják hónapokra, na­
pokra és egyes üzemrészekben 
óránként is megállapítják, hogy 
mennyit kell termelni. Ez annál is 
inkább előnyös lesz, mert a dol­
gozók tisztán látják, hogy az 
egyes napokon hány százalékot

teljesítettek és mennyit kerestek.
A negyedik negyedév fo’yaman az 
üzem dolgozói már azért harcol­
nak, hogy az egész évi tervet sí 
kér -koronázza s célul tűzték, hogy 
december 21 -re, Sztálin elvtárs szü 
(elése napjára egész évi tervüket 
maradéktalanul teljesítik.

Beíejezis harmadik negyedév! tervéi a íexülgyár
A napokban a textilgyári dolgo­

zók ölömmel jelentették, hogy 
harmadik negyedévi tervüket szép. 
tember 23-án délben 99 százalékos 
tervszerűség mellett befejezték. A 
továbbiakban elhatározták, hogy

az évj terv sikere érdekében még 
tovább fokozzák munkaiendületü- 
ket s a november hetedikére tett 
szocialista fogadalmak túlteljesíté­
sével elősegítik a terv sikerét.

flszlalos KTSz december 21-re befejezi ezévi tervét
A debreceni Asztalos KTSz szep­

tember 12-én befejezte harmadik 
negyedévi lervét. A KTSz dolgozói 
olyan lelkesedéssel dolgoznak, hogy 
ilyenre még mostanában példa 
nem volt. Lelkesedésük nem lány-. 
Imit egy cseppet sem, hanem a

negyedik negyedév folyamán még 
tovább fokozódik. Elhatározták, 
hogy egész évi tervüket december 
21-re befejezik és rövidesen ki­
érdemlik a megtisztelő „Kiváló 
Szövetkezet” címet.

Nyolc nappal a határidő elölt teiiesíteüe tervéi 
az Orvosi Sdüszcrgyár

Az Orvosi Műszergyár dolgozói 
úgy a Koreai Műszak, mint az 
augusztus 20-ra megindult szocia­
lista munkaverseny folyamán 
szebbnél-szebb felajánlásokat _ tel­
lek és jelentős eredményeket értek 
cl. Ennek meg is lelt az eredmé­

nye, mert harmadik negyedévi ter­
vüket c hó 22-én déli 12 órára 
100.34 százalékos eredménnyel be­
fejezték. A gyár dolgozói verseny- 
lendületüket most tovább fokozzák 
a negyedik negyedévi, egyben az 
egész évi terv sikeréért.

Beleiezle harmadik negyedévi tervéi a Beisped is
........... negyedik negyedévi terv sikere ér­

dekében felajánlásokat is tettek s 
elhatározták, hogy egész évi ter-

A debreceni Belsped Vállalat, a 
dolgozók lelkes és kitartó mun­
ka ia eredményeként szeptembei 
13-án befejezte harmadik negyed­
évi tervét. A Vállalat dolgozói a

vüket is határidő előtt, maradék­
talanul teljesítik.

Kölcsön adóit forintunkból 
egryr@ több könyv put cl boszs.nk

.... . . I___  i-vMirlom arra ilonHnlni
Néhány évvel ezelőtt még a föld 

birtokosok, nagygazdák gyermekei ül­
tek azokban a padokban, ahol ma a 
munkás és paraszt’ gyermekei fog­
lalnak helyet. Nem gond ma már az 
ifjúságnak a könyv. megvásárlása 
Biztosítja államunk a gondtalan ta­
nulást, segít bennünket tanulmányi 
felszerelésekkel.

Saját példámon látom, hogyan 
gyümölcsözteti államunk a kölcsön­
adott forintokat. A múltban még ál- í

momban sem mertem arra gondolni, 
hogy valamikor középiskolába fogok 
járni. ., .

De nemcsak sajat magam érzem a 
kormányunk gondoskodását, szerete­
dét, hanem látom az iskolánk fejlő­
désén is. Ifjúsági könyvtárat kap­
tunk, bővül a diákotthon, hogy men­
tül többen gondtalanul tanulhas­
sunk.

Pongor Jolán 
Hajdúnánás, gimnázium.

hátúlsók között kullog.
Az őszi árpa vetésének határ­

ideje már lejárt és a megve még 
most is az őszi árpa vetésének 
M százalékánál jtar|. A rozs ve­
tési határideje szeptember 30-án 
.jár le és ezzel szemben az előirt 
vetésnek még 43 százalékát sem 
végezték cl. Az őszi takarmány­
keverék vetése 30, a lucerna ve­
tése 55 százalékot mutat, a búza- 
vetés 4.5 százalék körül van. 

Ezek a százalékok minden szó­
nál világosabban mutatják, hogy 
nagyon is körmünkre égett már 
az őszi mimika, nincs egy perc 
vesztegetni való időnk sem. Min­
den erőt össze kell fogni, hogy 
a vetés munkája meggyorsuljon 
és kirántsuk ITajdú-Bihart a csú­
fos kullogásból-

Súlyos lazasás; 
a velőmag cserénél

A vetési terv teljesítéséihez 
szükséges, hogy idejében rendel­
kezésre álljon a vetőmag. Ezen 
a téren azonban nem dicseked­
hetünk jó szervező munkával. 
Csak néhány példa. Monostorpá- 
lyi 25, ITosszúpáiyi 50, Hencida 
110^ Bedő 30, Komádi 300 mázsa 
őszi árpa vetőmagot kért, hogy 
becseréljék tavaszi árpájukat és 
a bővebben termő őszi árpát 
vessék cl úgy, ahogy azt a mi­
nisztertanács határozata is elő­
írja. Ezzel szemben az történik, 
hogy hiába sürgetik, mint Ko­
mádi is írásban, szóban és tele­
fonon — a vetőmagot nem kap­
ják meg cserébe,

A Terményforgailmi Vállalat­
nak fokozottabb éberséggel kel­
lene az elosztásra felfigyelni, 
mert idejében történő vetőmag­
cserével a korai vetést biztosít­
juk és ezzel a jövőévi többter­
mést.

Most derülnek ki olyan mu­
lasztások a begyüjlőszerve-k ré­
széről, melyek károsan befolyá­
solják a vetőmagcserét.

Miért nem kanja mez 
a minőségi vetőmagot

a fölclesi Rákóc.:i:9

A minőségi vetőmag szállításá­
nál is lazaság tapasztalható, en­
nek világos példája az, ami a 
földes! Rákóczival történt. Szok­
ványminőségű őszi árpáját ke- 
resztsorosan még határidő elölt 
elvetették a szorgalmas Ingok, 
Szépen sorol is már az árpa. de 
hiába sürgeti a minőségi őszi

árpamagot, amelyet az alsóleper. 
di állami gazdaságból utaltak 
ki: a vetőmag nem érkezik, a 
vetési határidő pedig Jelelt.

Az állaltcniyész,lésiünk fejlesz­
tése szempontjából döntően fon­
tos feladat a takarmány biztosí­
tása. Ezzel szemben azt látjuk, 
hogy bár a megye járási mező- 
gazdasági osztályai az cfmúlt hó­
nap 26-a cs 30-a közölt megren­
delték a szöszösbükköny velő- 
magot a Rizs-, Hüvelyes- és 
Magforgalmi Vállalat nem szál­
lítja a vetőmagvakot, hivatkoz­
nak arra, hogy Mátészalkán tisz­
títják a magot, ne türelmetlen­
kedjenek, majd a megrendelés 
sorrendjében küldik ä szállít­
mányt.

A kölcsönös segí'és 
jól érvényesül Zsákán
A búzavetőmag terén nem 

mindenütt van vetésre alkalmas 
elegendő készlet. Ezeken a he­
lyeken érvényesíteni kelj a köl­
csönös segítés elvét és minél 
többen kell, hngv segítsék a ve­
tőmagban szűk (V köd őket. Zsákán 
a, mezőgazdasági állandó bizott­
ság szép (ember 21 ülésén tár­
gya-] pa a kölcsönös segítést és 
maga a bizottság elnöke, Kocsis 
fiéza járt elől jó példával, ami­
kor 5 mázsa felesleges búzáját 
ajánlotta fel a vetésre. A vető­
mag biztosítása terén jó példát 
adott a zsákai Győzelem a ba- 
konszegi Uj Világ és a berettyó- 
szentmartoni Győzelem tnú °n 
jelentős mennyiségű gabonát ad­
tak áit vetés céljára saját készle- 
leikből. Ezt a példát kövessék 
szerte a megyében.

Jelentős kedvezmény 
a velőmagot vásárlók 

rész ere
A vetőmag minél gyorsabb biz­

tosítása érdekében a földműve­
lésügyi minisztérium intézkedett 
hogy mindazok a termelők, akik 
vetőmagot vásárolnak más köz­
ség területéről, nem szükséges 
hogy a vetőmagot elfuvarozzák’ 
a vetőmagvásárlás igazolásávai 
megkapják a velőmagot, ugyan­
abban a községben lévő földmíí- 
vesszüvelkez-ettől, ahol] laknak.

Ez az igen helyes intéz­
kedés sem érvényesült a megyé­
ben azonnal, mert. a Termény- 
forgalmi Vállalat köz pont ja nem 
adott időben rendelkezést a me­
gyei válialatnak.



Á KOMMUNIZMUS ÉPÍTÉSÉNEK ORSZÁGÁBÓL

Látogatás a Szovjet Hadsereg 
Központi Múzeumában

,1 SZOVJET HADSEREG Köz­
ponti Múzeumának termeiben 
munkások, tisztviselők, diák- 
•fjak nézegetik minden sietség 
nélkül az üvegszekrényeket, //-
gy eleinmei tanulmányozzák a: 
okmányok minden oldalát, a 
fényképfelvételeket és a hősök 
fegyvereit. A szovjet nép hadi- 
dicsőségének és fegyveres, hős­
tetteinek ebben a kincsesházában 
minden lépésnél szembetalálko­
zunk a Hagy Honvédő Háború 
hőstetteivel,

A múzeumban külön osztály 
van, amely a Kommunista Párt­
nak a Hagy Honvédő Háború 
idején kifejteit vezető tevékeny­
ségét mutálja be. A kommunis­
ták mindig élenjárlak a hazáért 
folytatott küzdelmekben. A szov­
jet katonák, miközben harcra 
készülődlek'' kiáltványt. írtak, 
melyben a pártba való felvételü­
ket kérték. Nem lehel meghaló- 
dottság nélkül olvasni ezeket a 
soroltat, melyeket a katonák né­
ha csak egy szelet papírra írlak 
féltő gonddal, meri ezek a sorol; 
szivük mélyéből jöttek ■■■

Üveg alatt könyvet látunk: A 
pár történél. Gyűrött a fedele, 
lapjain látszik, hogy sokat for­
gatták. Ez a könyv tulajdonosú- 

Silyikov gárduőnnesterrel 
meg 

Sityi 
as­

piráns az egyik főiskolán.
A győzelem ragyogó napjainaJc 

előestéjén hah hősi haláét lvan 
Langisev hadnagy. Ac ifjak egy 
csoportja némán szemléli Kom- 
szomol igazolványát. Utolsó sza­
vakként a következőkéi irta bele 
a súlyosan megsebesült szovjet 
tiszt tulajdon vérével: , Félelmet

va I
együtt dicsőséges utat tett 
Sztálingrádtól az Elbáig, 
kon. a leszerelt katona most

nem ismerve, fáradhatatlanul fo 
gom pusztítani az ellenséget és 
utolsó csepp véremet is a hazá­
ért áldozom.' 'Szívhez szól ez. az 
eskü és arra buzdítja az ifjúsá­
got, hogy legyen végtelenül oda­
adó hazája iránt, szentelje min­
den erejét és tehetségét és ha 
kell életét is a kommunizmus 
nagy ügyének.

Megérdemelten tettek világhír­
re szert a szovjet lövészek, a vi­
lág legjobb lövészei. Ez jut eszé­
be az embernek akkor, amikor 
szendék a mesterlövészek pus­
káit melyek a Nagy Honvédő 
Háborúiban annyi fasisztáit pusz. 
dtoliak el.

Látszatra egyáltalán nem fel­
tűnő a 1719 számú mesterlövész 
puska. A puskatuson golyók 
hagyták ott nyomukat, fémrészeit 
pedig a; idő feketítette meg- 
Nagyon érdekes ennek a puská­
nak a története- A háború elején 
Andruhajev mesterlövészé volt, 
aki halála illán megkapta a Szov­
jetunió Hőse címet. Puskáját, a 
sztálingrádi, front egyik mester­
lövészének, Nyilcolaj lljinnel; ad­
ták ál. Az 392 ellenséges katonáit 
semmisített meg a puskával és 
ugyancsak megkapta a-Szovjet­
unió Hőse címet. A mesterlövész 
puska harmadik tulajdonosa, 
Górdienko lett. aki színién a 
Szovjetunió Hőse ...

A MUZEUM zászlótermébe 
érünk. A puskagolyóktól állyug- 
gatalt, gránátszilánkoklól meglé­
pett, lobogók hadi dicsőségük so­
ha ki nem alvó fényéi sugároz­
zák

Miután végigjárták a múzeum 
termei/, a látogatók kérdésekkel 
halmozzák el u tárlalvezelől .A 
Nagy Honvédő Háború dicsősé­

ges mozzanatai iránt érdeklőd­
nek.

A idrlalvezető részletesen el­
mondja annak a két szovjet ka­
tonáinak hőstettét, akik a Győze­
lem Zászlaját tűzték ki a Reichs­
tag legmagasabb pontjára, beszá­
mol róla, hogyan dolgoznak 
mosd, mint érnek el nagyszerű 
terméseredményeket az egyik 
Abbáziában, az Ordzsonilcidze 
kolhozban a másik Szmolenszk 
környékén, a „Krasznij Majak" 
(„Vörös Világítótorony”) kolhoz 
dolgozójaként.

A hallgatók újból maguk elölt 
látják a berlini utcai harcok ké­
pét. Eüst és láng közöd, gránát- 
szilánkok és puskagolyók meze­
jén ál verekszik magukat előre a 
szovjet harcosok a város szíve 
felé. Feltűnik már a Reichstag 
hatalmas fekete épülete.

Az ezredparancsnok a parancs­
noki állásba hivatja a jelderítő­
kel •— Jegorov szakaszvezetőt, és 
Kántorija tizedest.

— Nagy megtiszteltetés jutott 
achtel: osztályrészül — fordult 
hozzájuk a parancsnok. Ki 
kelt tűznötök szovjet lobogót a 
Reichstagra.

— TELJESÍTJÜK! — válaszol 
Iák a jelderilők

4 A 1 OLí SZ ÍZ LVbS VAROS HAT.4L LAliul
Ina: BORISZ PR1LAL0V

A feladat a következő volt:
..Utazzanak el valamelyik városba, amely a 

forradalom előtt elhanyagolt területen fekszik 
és írjanak riportot: mivé fejlődött. Keressenek a 
varosra jellemző vonásokat és azokat domborít­
sák ki.”

A választás Kosztromára esett. Moszkvától 
északra fekszik, a riporttól függetlenül időszerű­
sége is van a látogatásnak: a város ebben az 
evőén üli meg alapításának nyolcszázados év­
fordulóját.

Kosztromában az első, ami megkapja az em­
bert, a hatalmas autóforgalom. A pályaudvar 
előtti téren úgy cikáznak a gépkocsik, hogy a 
városképnek egész világvárosi jellege van. Hosz- 
szú tehergépkocsioszlop halad a pályaudvar felé, 
gyékénnyel letakart óriási ládákkal megrakva!
Megtudjuk: a moszkvai Lenin-hegyen befejezé­
séhez közeledő Állami Egyetem berendezését 'szál­
lítják. Nagy részét itt készítik a bútoriparáról 
híres Kosztromában.

Benn, a városban is szédítő a gépkocsiforga­
lom. Furcsa elgondolni, hogy volt idő, a forra­
dalom előtt, amikor a városban mindössze egyet­
len autó közlekedett, a kormányzóé. Ezt a meg­
állapítást leszögezem, mint jellemző vonást, de 
útitársam, a rajzolómüvész, készülő cikkem il­
lusztrátora, leint:

jííZ nem jellemző vonás . . . Pontosan így 
van minden szovjet városban .. .

Ellátogatunk az ipatyjevi kolostorba. Ara­
nyos kupolája már messziről fénylik, ott emel­
kedik, ahol a Kosztromka folyó a Volgába ömlik. 
Nevezetes hely, itt élték a Godunovok, meg az 
első Romanovok és erről a vidékről indult cl 
egyszer a népfelkelés fergetege. Szóval törté­
nelmi múltja van. Megnézzük a cárok egykori 
lakószobáit a kolostorban, szűk cellák, alacsony 
mennyezet, apró ablakok, amelyeken még a nap 
fénycsíkjai sem férnek be. És megjelennek előt­
tünk a kosztromai új munkáslakóházak, nap­
fényes, világos, gyönyörű épületek, szép, nagy 
szobákkal, fürdőszobával; hatalmas ablakokkal, 
amelyeken széles kévékben bezuhog a tavaszi 
napfény.

Múzeum is van, ahol Kosztroma történelmi 
emlékeit gyűjtötték össze. Olyan öreg őr a vi- 
gyázója, hogy szinte kedvünk kerekedik meg­
kérdezni. mesélje cl, milyen ünnepségek voltak, 
amikor Kosztrama — 700 éves fennállását ülték. 
De az öreg nem a múltról mesél. Lelkesülten 
mondja, hogy az unokái ott dolgoznak a nagy 
építkezéseknél, gyakran hazalátogatnak és ak­
kor sokat beszélnek munkáiukrói. Az öreg jó

tanítvány, olyan szakértelemmel ismerteti az 
iszapszivattyúk, földgyaluk és exkavátorok mű­
ködését, hogy nyugodtan oda lehetne állítani a 
gépek mellé.

Sürgetjük, hogy a múltról beszéljen, az emlé­
kekről. Pjotr Andrejevics Piszárjev bólint.

— Jó, hát beszélek a múltról . . . Kosztroma 
most 800 éves, mindössze tízszer fiatalabb va­
gyok a városomnál. A 79-ik évemet taposom. Ha 
a múltra gondolok, gyermekszánkó villan elém. 
Minden reggel sok ilyen gyermekszánt húztak 
a gyárak felé, a 7—8 éves gyermekeket vitték 
így szüleik . . . óh, nem a szánkázás vidám örö­
mén volt a hangsúly, ezeket a gyermekeket
— munkába vitték! Az emberpalánták sokasága 
napi 12 órát dolgozott a gyárakban és amikor 
vége volt a munkának, jöttek a szülök és a 
hoitrafáradt gyermekeket hazaszánkóztatták. Ez 
volt a gyermekkorunk, ilyen volt ... A régi szá­
nok ma is megvannak és téli hónapokban sik­
lónak a fehér havon, ha pedig elmúlt a tél, a 
szülök kézenfogják a gyermekeket és így veze­
tik . . . De nem a gyárakba, nem munkára, ha­
nem a gyermekkei tökbe, a napközi otthonokba, 
ahol gondos nevelés, jó ellátás, vidám szórako­
zás várja a kicsinyeket . . . Ilyen a gyermekek 
sorsa ma!

A ráncos arc mélyén fiatalosan és boldogan 
ragyog az öreg kék szeme. Igen — a fiatalság 
árad ebből az. öregemberből, ahogy a fiatalság, 
az életkedv, a munka szeretete sugárzik min­
denünnen, ahová tekint az ember. A parasztok­
ból, a legendás Ivan Szuszányin utódaiból, akik 
derűsen ballagnak a városi Planetáriumba, ahol 
érdekes csillagászati előadás lesz este. A gyer­
mekkelt csöppségeiből, akik verset mondanak 
a S00 éves Kosztromáról. A színházba, mozikoa, 
hangversenyterembe, cirkuszba özönlő tömegből. 
A hatalmas lenfeldolgozó kombinát, meg a bú­
torgyár, s a többi gyár és üzem munkásainak 
arcáról. A kosztromai főiskola hallgatóiról, akik 
a lenszövet gyártás nagyszerű szakembereivé 
fejlődnek ... És árad a fiatalság azokról is, akik 
az új gyárakat, az új üzemeket építik.

Végre megtaláltuk: itt van Kosztroma jel­
lemző vonása.

— Nem szállt újból vitába a rajzolómüvész.
— Látogatásunk eredményét inkább így foglal­
nám össze: a szovjet vidék semmiben sem kü­
lönbözik a fővárostól. Az emberek itt is a mi 
szovjet embereink. Ugyanolyan nagyszerűen 
dolgoznak, komolyan tanulnak és vidáman szó* 
lakoznak... Az a legjellemzőbb Kosztromára, 
hogy a többi szovjet várossal együtt, az egész 
uéDoel együtt a kommunizmust építi!

Őszireíés a kolhozban
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A Szovjetunió mezőgazdaságában éppúgy, mint az iparban cik­
lusos módon történik a termelés. A nyárvégi termésbe .nkarítási mun­
kálatok után azonnal hozzáláttak a tarlóhántáshoz és megkezdték az 
őszi munkák elvégzését, A bjelorussziai Breszt területi ..Szeptember 
17-e” kolhozban is alaposan kihasználják a kedvező őszi időjárást, 
hogy idejében elvégezzék az időszerű munkálatokat.

Képünkön a bjelorussziai Ereszt területi ,,Szeptember 17-e” kol­
hozban gépesített őszi vetést láthatjuk.

Hol kúszva hol szőkéivé kHz-
dőlték elüi’c maiinkat a zászló-
vivők a Reichsliagig. Ült a legfor- Éjiróbb harc folyt. Jegorov és Kan-
kiríja a zászlóval a kezükben
felmásztak a Reichstag meredek
üvegkupolájára és ott tűzték ki
a lobogót. Ilöslc/lüként megkap-
Iák n Szovjetunió Hőse címei.
Azután ük maguk jut lakúk el a
zászló•: a Vörös .Hadsereg mú- fa:#'
zeumába és adták ág, hogy őriz.
zek meg azt az utókor szamára. lüf

Beszélő számok az ölödiSí ötéves terv 
irányéi veiről

á

Ötmillió hektár kiterjedésű földet borítanak be a védőerdősávok. 
30—35 százalékkal növekszik az öntözött földek kiterjedése, 30—35 
ezer tavat cs víztáro ót építenek a kolhozok és szovhozok dolgozói, 
40—45 százalékkal növekszik a mo cSarak lecsapolása által nyert föl­
dek területe az új ötéves tervben.

A képen Grigorij Szanyin, a herzoni terület ,,Len;n"-ko!hozának 
traktoristája géppel gondozza a fiatal facsemetéket.

. v ':rü»ieisi
Hetven százalékkal növekszik a könnyű, és élelmiszeripari gyárt­

mányok termelése az új ötéves tervben. 1955-ben 1950 hez viszonyít, 
va (il százalékkal több gyapotszövetet, 54 százaikkal több gyap­
júszövetet. 55 Százalékkal több börlábbelti. 78 százalékkal több por­
cukrot, 92 százalékkal több húst állítanak elő.

A képen a tasken j tcxtilkomblnát minőségi ellenőrzés]' osztá­
lyát látjuk.
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' N K^RE:AMAqyflR NÉPH A D S E R E G!
GONDOLATOK A NÉPHADSEREG NAPJÁRA

a nénhadserce tisztié átárrcm l F.-zt ......... . vílRHÉn a néphadsereg tisztje átérzcmlEzt éreztem parancsnokaimtól ka 
a Néphadsereg napjának a jelentő- tonatársaimtól. mt01> ka
-égét. Átérzem azt- mind ahogyan I Hát mén- omii._
valamennyi tiszt elvtársam átérzik ismertem ^ ka'oniéVlrV'311 Tff' 
hogy a gondoskodásért, szerétéiért, szidás helyett neveié- ’ ,i!-mikor 
amelyben bennünket részesít pár-j toptunk a kezünkbe, nem beszélve

sok eseiben 
különb volt.

unk. kormányunk, dolgozó né-1 az ellátásról, amely
piink, nagyon sokkal tartozunk. Ez még a hazainál is 
Ösztönzött engem arra, hogy har- Ezek után tudtam 
coljak a katonai és politikai tu- azt a különbséget, ami i „ Í T 
dományok fokozott elsajátításáért- sereg és a jelen néphadsereg kö" 
bogy a néphadsereg napjára, le- zott van. Ez a különbség pl,du k- 
egyem sok más elvtársammal nak gondoskodása érlelte me-bén.

1,1 ncm azt az elhatározást, hogy ka"
tona maradok, élethivatásomnak

yári- 
zonyít- 

syap- 
b por

nsztá-

sok más
együtt az MHK próbát.

Ennek a napnak a közeledése 
nagyban hozzájárult a 111. Béke 
kölcsön jegyzés sikeréhez is. Kató 
,a elvtársaim bebizonyították, hogy 

I emiisak a katonai feladatok el;á- 
• ó-óval. de tettekkel, anyagi áldó 
vattai is hozzájárulunk a békéhez,

szoc'alizmus építéséhez. Bebizo­
nyosodott ez az 1300 forintos di­
áig jegyzésnél is

Amikor 1948-ban bevonultam ka 
onának eszemben' sem volt, hogy 

katona maradok. Eleget láttam 
a múltban a katonák kínzását, a 
kikötéseket, az embertelen bánás­
módot. a munkásokból és para-z 
lókból bevonultak emberszámba 
sem vevését. Eleget hallottam- „me 
séket" „az őrmester úrról”, aki 
egy fél órán át- káromkodott, aki 
pofozta a katonákat, aki villával 
elette a levest Ilyesmiket hallot­
tunk mi bevonulás előtt 

Azonban gyökeresen más vöt 
19-18 ban a mi néphadseregünk 
Az első meglepetés akkor volt 
amikor a. laktanya kapuban több 
ö: egkalona várt bennünket, köziül 
őrmester is. aki azonban nem ká 
roinkodoti. hanem örömmel üdvö­
zölt és mindjárt érdeklődőit: Mi 
volt a foglalkozásom civilben, kik 
a szüleim, hogy vagyunk, hogy 
.ízünk, Bemén tünk egy terembe, it 
könyvekből felöl'-ásás volt- kul­
túrműsor. zene. A. mull „meséiig, 
e!riasztott riadt katonák felenged­
lek. megkezdődött az i-merkedés. 
Odajö't hozzánk a parancsnok elv- 
r.irs és a politikai tiszt elvtárs. Már 
at-.kor éreztük, hogy én itt haza 
öltem, hogy itt rn ndailnyian egy 

nagy családba tartozunk.. És ezt az 
:együvé tartozást ereztem végig.

választom a katonaságot 
És azóta á.landóan megszakítás

nélkül érzem, hogy Pártunk gon 
oskodjk rólam, mindent megad, 

hogy alaposan elsajátíthassam a 
katonai és politikai ismereteket. 
” a gondoskodást hálálom én 
meg azza., liogy igyekszem olyan­
ná -enni- mint a Szovjet Hadsereg 
tisztje a Szovjet Hadsereg hősé 
, ^ . kel a gondolatokkal ünnep­
iem en a néphadsereg napját és 
igeiem dolgozó népünknek, pár- 
tunknak. hogy tanulásommal de 
ha kell é.etem feláldozásával is 
szó gá om hazámat, a szocializmus 
építését,

A, L.
Néphadsereg tisztje.

/
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DEVECSERl GABOR:

Néphadsereg
Sokan kértük tüske-kerítéssel 
a kertjüket, hogy kirekesssenck
ZXnCn!Út’ kine^ ker'ie nincs> lerongyolt 
Undort, gyümölcsre éhes gyermeket.

Ilyen tüske-kerítés minden 
tókés hadsereg: másoktól szedett 
tuske melynek majd döfnie azért kell 
«» ellopta tőle az életet.

De nem. ilyen a nép hadserege.
Inkább olyan, mint az élő tövis,
mely a virág szárán vigyáz s melyet véd,
a növényhez tartozik maga is;

éppúgy része az eleven növénynek 
mint a levél, a szirom és a mag; 
a tövisek a termést érlelő 
sugarakban vígan csillámlanak.

A dolgos levél begyűjti a napfényt 
szeles tenyere fény felé terül, 
versenyez vele a bányász gyökér 
s a tövis őrt áll rendületlenül.

A velük egy-test tövis készen áll 
s véresre tépi a rabló kezét, 
nem holt sövény az idegen karón 
hadseregünk, hanem maga a nép.

Légy büszke hű oltalmazódra, nép; 
s te, hadsereg, ujjongj együtt vele:
Nem a más kertjét, tenmagadat ceded, 
édes gyümölcsöd élő fegyvere.

) /
)

Koszoruzási ünnepséggé! kezdídik 
a Néphadsereg napja

Ma ünnepli dolgozó népim., 
másodízben' néphadseregünk 
napját. A párt, a tanács, a kü­
lönböző lőni ©gszervezetek, üze­
mek- és hivatalok dolgozói már 
reggel 8 órakor gyülekeznek 
néphadseregünk küldötteivel 
együtt, hogy aztán a fej 9-kor 
kezdődő koszoruzási ünnepségen 
elhelyezzék koszorúikat az Al­
földi-palota előli tévő dicső 
szovjet hősök emits müvén, .lói 
tudják dolgozóink; mjt köszön­
hetnek a szovjet hősöknek. Hogy 
hányán áldozták fel életüket is 
azért, hogy most békében, bol­
dogan építhessük szocialista jö­
vőnket- Tudják: nekik köszön­
hetjük azt is, hogy ma már olyan

hadseregünk lehet, amely nem 
az urak érdekeit, hanem a dol­
gozó nép éleiét, békéjét vigyázza

A hősi emlékmű előtt honvéd 
diszszázad fogadja a helyőrség 
parancsnokát, majd a koszorú­
éi ünnepség után díszmenetben 
vonul el az emlékmű előtt.

A nap dé.utáni részét, aztán 
közös rendezvények egész sora 
tölti ki. Sok helyen néphadsere­
günk alakulatai látják vendégül 
üzemi dolgozóinkat, vagy for­
dítva. néphadseregünk tagjai lá­
togatnak el üzemeinkbe, hogy 
ezekke] a közös rendezvények­
kel még szorosabbra fonják nép­
hadseregünk és dolgozó népünk 
szétiépheletlen barátságát.

— Nem .Jössz kártyázni ’?
— Kártyázni?... Nem én 
Lj vár ősi, Bandi megjepődvc 

■vezeti Németi dánosra, kártyáz 
ni jár? Nem ilyennek ismerte. 

1 kártyázás részegesek, kupccek 
"x napló pók foglalkozása. János 
líráig rendes, becsületes ember.

NetiVti meglátta a 16 éves le­
gény ke szemében bujkáló meg 

>' padot tséget.
— fbyerc, na’. ... Nem pénzbe

!nc0U ■. —• mondta mintegy
niayyarázólag a [cf sem vetett 
kérdésre és szorított egyet 
karján, hogy ezzel is biztassa.

— Nem pénzbe?
— Nem hát... csak úgy szó- 

rakozúsból!
Hát... — már majdnem 

ráállty amikor hirtelen eszébe 
öltőit a délutáni futballmeccs, Az 
mégis csal; érdekesebb, mint a 
kártya... Gyorsan fordítóét a 
szán:

— ... mégse megyek, más dől. 
go in vari.

ib' azért hsak furdalta az ol- 
‘b'iiát a kíváncsiság. A meccsen 
:* folyton ez járt az eszében. Vo­
nni érdekes és. rejtélyes dolgot 
rile:; nz egész mögött friss,
I,lés:séges gyeriríekösztönévcl. — 

’lát legközelebb már csak elme­
gyek határozta ci magában.

Németivel rövidesen találko- 
. alt. újra, egyik délután az üzem­
ből kifelé jövel. Most mái■ « kez- 
leményezetl:

Na, mikor kártyáztok me­
gint"

— Vasárnap délután... Jössz? 
— Megyek!
— Akkor... kellőkor találkö- 

ank ott a híd lábánál.
Ufodrost Bandi nem csalódott. 

Korcsmába mentek ugyan, de 
nem kártyázni, még csak az ivás 
sem volt fontos.

Kint, egészen a város szelén

térlek be egy sor vihartépelt, ro 
zoga korcsmába. Egyik belső he 
lyiségébcn telepedlek meg. .1 
székeknek már nyikorogni sem 
volt kedvük, mikor leüljek, csak 
a szúrágta sárga törmelék tud 
tolt. belőlük némán.

Rövid idő alatt vagy harmin­
cán gyűltek össze, aztán egy ősz 
bará/ságos arcú ember beszélni 
kezdett. Leninről, Sztálinról, meg 
Rákosiról beszélI,,.. meg olyas­
féléről, hogy más az urak és más 
a szegények igazsága.

Érdekes dolgok. Uj és nehéz 
voll Bandi számára, amit lí/dlott. 
Megfeszült az agya. úgy figyelt

Szinte észre, sem vette az idő 
múlását, csuk amikor az előadó 
befejezte beszédét és- valaki egy 
számára ismeretien dáliámba 
kezdett, A többiek átvették és 
együtt énekellek: ,,Ncm les’z a 
tőke úr mirajlunk.“

Milyen szép ital, AhpaMal fi­
gyelte. A végét azonban már nem 
ismerhette meg. méri hirtelen 
váratlan dolog történi. Felpattant 
a: ajtó és egy ember bukott, a te­
rembe. Egij pillanatnyi dermedi 
csend következett. A jövevény 
csak annyit tudott mondani: 
— Gyorsan! — A szeme azonban 
többet beszélt. Mindenki érlelte. 
Még Bandi is megértette, hogy 
menekülni kell. bár nem tudta, 
hogy miért,

Gyorsan kilódította magát az 
egyik ablakon és [ulotl léleksza- 
kadva. LóKu. hogy már dőlte is 
többen futnak. Még jobban meg­
gyorsította iramát. Csal; akkor 
higgadt le valamennyire, mikor 
egy nagy bokorcsalád biztosnak 
tetsző fejtekébe került. Az izga­
lom és a futás kimepttelte. Li-

-L-

I? I! if |t ._ , ,
u'JLj 'Vi.

hegve nyúlt eh a földön, 
agyában mintha hatalmas dobo 
kai vedel; volna. Hosszú perce­
kig feküdi így, aztán mikor esc 
tekvöké pessége kezdeti vissza 
térni, kidugta, fejét a bokrok kö­
zül. Csend volt körülötte min 
denütt, csak valahol Iával éne. 
kell iivűkve egy részeg társaság 
— Horthy Miklós... fehér Io. 
ván ■.. piros vérben , . - — ju 
tollak ei hozzá a haugfoszlányok. 
Kisvártatva aztán érdekes esc 
meny tárult a szeme elé. A korcs­
mából — ahol voltak — kis cso­
port. jött ki. Azonnal megismeric 
az ősz előadót és még vagy négy 
emberi az előbbi társaságból 
Mögöttük egy nagyorrú katona­
tiszt — úgy tűnt, három csillag 
van a paroliján — meg húrom 
karpaszonidnyos- A százados re 
mined tarlóit, a kezében, a töb­
biek meg -lőkdösve tuszkollak 
előre az öt emberi.

- líijnye! Mi „ jene ez?! — 
Nézte értetlenül. Legszívesebben 
oda kiáltott volna: — Ezek ma­
gyarok- és nem is katonák.

Valami furcsa nehéz érzés 
szorította a szívéi. Az agyában 
meg o/t lüktetett, az előbbi dal­
lam. Csuk az első sorokat, tudta 
megjegyezni. Ez ismétlődött ben- 
... 'állandóan. „Nem lesz a töke 
ár mirajlunk!''

Sokat, nagyon sokat jelentett 
„zárnám most ez a dallam, eb­
ben a kiismerhetetlen, ködös vi­
lágban. Valami világosság kez­
dett derengeni az agyában:

— Talán ők is a löké urai? ... 
Mikor 19-H-ben, mint leventét 

elhurcolták a nyilasok, már vilá­
gosabban látott. Határozottan 
'tudta már hogy nem az ő érde­

keikért. háborúznak, mint ahogy 
ezt. ú’on-útfélen hazudjak. Csak 
az urak életét, féltik.

Egyik alkalommal Egycken tá- 
borozotl le az a levenlekülönil- 
mény, melyhez tartozott. Kite- 
sell egy óvatlan pillanatot, és ke. 
reket-oldott. Már azt hitte, sike­
rült a szökés, amikor egy diil- 
icdiszeinfí főhadnagy észrevette. 
Revolverével utána lőtt. Újváro­
si Bandi most már ncm lepődöd 
meg ezen. — Kell nekik a golyó- 
fogó. Féltik az irhájukat — fu 
lóit kérésziül az agyún. Szeren 
cséré ncm indiai; sokat foglal, 
kozni vele, mert, már égeti a tó­
in,/ a talpuk ahitl. Iszkoliak nyu­
gat felé ■ • .

Újvárosi sokat bolyongott. Ku­
koricásokban, szénapadlásokon 
rejtőzve, néha a lüzvonalon ké­
résziül menekült hazafelé. Állan­
dóan margóit, morajiott körülöt­
te a [öld.

Egyik reggel aztán váratlan 
dolog történt Már Debrecen 
külvárosában járt, amikor az 
egyik romépület mögül kitépve 
iij. ismeretlen egyenruhás ember 
elé. bukkant. —'Orosz! — villant 
az agyába és már futott volna, 
ha az. idegen mosolya nem vál- 
inrfmin inra elhatározását. A

— Rá, dá . ■. Sdalin, Sztálin... 
— bólogatott, az ismeretlen ka­
tona cs meg erősebben szoriiot. 
la meg a kezel.

A barát ellenség ... or ellenség 
barát... Különös. Ncm tud a 
volna megmagyarázni, hogyan, 
újra az a külvárosi korcsmahe­
lyiségben tanult felejthetetlen 
dallam jutott az eszébe. És az a 
derengő világosság — ami. ezzel 
a dáliáimnál cgyüO! születeti a: 
agyában — hirtelen nagy-nagy 
fényességre, lobbant és aztán Új­
városi Bandit, uz egyszerű do­
hánygyári munkásfiút elvezette 
egészen a pádig.

hizlalja meg elhatározását- .. 
szovjet liszt tállá a fiatal legény 
félelmét. Barátságosan nyújtotta 
" kezét: — Zdrasztutye!

A legény tágramcredl szemek­
kel. dermedte!i állít. Két keze. vé- 
gigsimitött nadrágján, aztán bi­
zonytalanul nyújtotta jobbját a 
katona felé. Maga sem tudta Ilii­
ért, csak kicsúszott a száján: 
— Sztálin ... Valami áhítat, sze­
retet és szorongás keveréke, voll. 
ahogy mondta halkan.

Újvárosi Endre elvtárs ma 
már _ néphadseregünk politikai 
tisztje. Az . egykori öntudatlan 
nwnkásf iából erős, öntudatos 
embert edzett. az élet. és a pád. 
Megtalálta azt az igazságot, amit 
az élei jelenségeivel szemben so­
káig értetlenül keresetit Ma már 
ö az előadó. Fiatal, liijillszcmű 
katonáknak magyarázza:

- Csak az a hadsereg lehet, 
igazán erős és legyőzhetetlen, 
mely érdekeiben és céljaiban egy 
a dolgozó néppel.

A párt tanítása találkozik eb­
ben a mondatban gyakorlati ta­
pasztalataival,

\ alami jóleső, biztonságot adó 
érzés keríti hatalmába az em. 
bed, ahogy nézi és hallgatja.. Hi­
szen a Marseillaise ina már 
nemcsak új érzéseket jelent szá­
mára, hanem határozott célt, 
életének értelmét is.

,.,\ em lesz a töke úr miraj­
lunk!'’

Nem .lesz. mert sok-sok Ujvá- 
•osí Endrének, néphadseregünk 

sok-sok kalandjának egész'dől. 
goto népünknek akarata ez.

Nem lesz, soha többé ■..
— Obersovszky —
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hétéves est: lárliskela inti! Bsbresesben
A Bolsevik Párt egyik legfon­

tosabb oktatási formájának pél­
dájára a Politikai Bizottság
FJfeÄÄftrSÄf SS Äi* )'!“>! -HS1 • HSm*. Ilii"!*.“ - J r\-’ t
ján 1952, október 1-tól 19o4. ]i 
jius 15-ig tartó kétéves esti pársis- 
kola létesült Debrecenben. Az is­
kola október 2 án d. u. 6 órai kez­dettel indul ünnepélyes mcgnyi-

n.'.. .i.l.utór IT-17H. na ÖV-tóval a Pártoktatás Háza nagy­

termében. Ennek az iskolának 
jelentősége az, hogy két cv alatt 
az 5 hónapos bentlakásos part­

igát veszik át a nal'l-

ta-leninista ismeretet es általá­
nos műveltséget nyújt anélkül, 
hogy az elvtársak megszakíta­
nák“ napi párt. és termelőmunká­
jukat.

Aeélkatonák
Csütörtökön este mutatta ®

i ’.éke.filmszínház az .."ACJlkatottfí. 
című magyarul beszelő kínai íilm-

&llai6a nyarán a Kuomintang band­
ák megszegték a fegyverszüneti 

egyezményt és megtámadták a
^ A/váratlan támadás következtébj 
a Néphadsereg egyik vidéki varosK - 
ban állomásozó .ezredé e •
visszavonulásra készül A kálón 
elássák az élelmiszereket es Képeket, 
nehogy azok az ellenség kezelie 
r miének. Ezt a műveletet Csang er­
csién kommunista szakaszparancsnok
vezeti. Később az ö egysegének fel­
adata lesz. hogy egy mK&aslatrol f
ríp77p az ezred visszavonulását, csan»
katonáival hősiesen harcol, az utolsó 
pillanatban azonban bekenti az e - 
fenség és három tarsavai együtt 
fogságba kerül. A legkegy ellene ob 
kínzásokkal próbálják rávenni a fog- 
vokat hogy elárulják a gepek es 

élelmiszerek rejtekhelyét. Hasztalan

Csang két társát kegyetlen kínzások 
sorozatával meggyilkoljak: ™gse 
tudnak eredményt elérni. Végüll em­
beri mivoltukból teljesen kivetkőzve 
fiát és édesanyját kezdik el kinozn 
Csang előtt: azonban ez sem toli 
meg Hiszen az anyja is méltó a fiá­
hoz': inkább meghalnak mindhárman, 
mintsem, hogy árulova valjanak.

A Néphadsereg egységei közben
előrenyomulnak és kiszabadítja 
Csang parancsnokot. Hősies magatar­
tásáért egy selyemzászlót kap a fő­
parancsnokságtól, ezzel a ,eln<.S3il 
,,Acélkatona.“

Az igazi hősiesség éposza ez a film.
A filmben számtalan nagyszerű ala. 

kitás bizonyítja, hogy a kínai nép 
fiai a művészetben is elfoglaltak 
méltó helyüket. Hiszen a nép eletet, 
hősi harcait csak a nép fiai tudjak 
híven és igazán kifejezni. Különösen 
figyelemre méltó Csang Ping alakí­
tása. Csang szakaszparancsnok szere­
pében.

A Pártoktatás Háza hírei
Hétfőn délután fél 6 órakor a 

Pártoktatás Házában konferencia­
vezetői értekezlet indul az oklatás, 
a káderoktatás különböző fokán. 
Az értekezleten kapják meg a kon­
ferencia vezetők a beosztásukat a 
propagandista konferenciákra. Is­
mertetjük a különböző konferen­
ciák időpontjait és helyeit. Minden 
konferenciavezető feltétlenül jelen­
je,, meg. Az értekezletre külön le­
velezőlap meghívókat is küldtünk.

Kedden délelőtt S órakor „Párt­
munkás könyvtáraink feladata az 
1932—53-as oktatási évben“ címmel 
tapasztalatcsere lesz a járási, városi 
PMK vezetők részére. Tartja: Fodor 
József P. II. vez. elvtárs. Az előadás, 
ra külön meghívót is küldünk.

hírek

lehűlés 
hőmérséklet

0a Honvéd-0. Lokomotív mérkőzés 
a Stadionban

Az NB IT. mal fordulója során 
Debrecenben helyi rangadóra kerül 
sor, D. Honvéd—D. Lokomotiv mér­
kőzés lesz. A találkozóra mindkét 
csapat jól felkészült. A D. Lokomo- 
tívban ismét helyet kap Nagy Mihály 
Lendvai és Tisza. A D. Honvéd az 
előző mérkőzésekből okulva megerő­
síti támadósorát. A gólképes Fekete 
irányítja a honvédcsapat csatársorát a

mai mérkőzésen, helyén, a jobbhát. 
véd posztján Kiss játszik.

A D. Honvéd—D. Lokomotív mér­
kőzést délután fél négykor kezdik, 
előtte fél kettőkor a D. Dózsa egy üt. 
tese a bajnokságra törő Sajószentpéte, 
ri Bányász csapatával játszik bajnoki 
mérkőzést. A mérkőzésekre ma dél­
ig válthatók jegyek a Totó-irodában.

Előadás a Déri Múzeumban 
Tudományos Egyesületeink feladatairól

A .Műszaki és Természettudományi 
Egyesületek Szövetsége (ME TESZIi 4 
évvel ezelőtt alakult, azzal a célki­
tűzéssel, hogy biztosítsa a tudomá­
nyos egyesületek munkájának egyse­ge3? elv! irányítását és segítségét 
nvujtson számukra a műszaki es ter­
mészettudományok fejlesztésében a 
szakmai oktatás és toyabbkepze
előmozdításában. Debrecenben is ma
már 13 műszaki tudományos ef>y 
let dolgozik .azért, hogy előmozdít^ 
üzemeink műszaki tova',.bIeAlesZj0. 
sót segítséget nyújtson oktatási \o 
naíon és segítsen megoldani olyan 
feladatokat, amelyek a mindennap^ 
sonkánk mellett megoldta atlannak

látszanak. Még igen sok műszaki es
haladó értelmiségi dolgozó nem isme.

ri a METESz feladatát, azért ható 
rozta el a Debreceni Intézőbizottság, 
hogy az egyesület egyik legjobb elő­
adójának bevonásával a METESz je­
lentőségéről előadást tart. Ennek az 
előadásnak a célja az, hogy műszaki 
dolgozóinknak kellő felvilágosítást 
adjon arról a munkáról, amely igen 
sok vonatkozásban egy távolabbi cél 
megvalósítása érdekében, annak ér­
telmet és könnyű megoldást ad.

Az előadást dr Valkó Endre akadé­
mikus, a METESz főtitkára tartja 
hétfőn dél*tán 5 órakor a Déri Mú­
zeum előadótermében, amelyre min 
den műszaki, haladó értelmiségi dől 
gozót hív és vár a METESz debreceni 
intézőbizottsága. Kiss Jenő.

Boldog életemet segítem forintjaimmal
.... 1 - 1. ---ilnl. nln O A D A „In olz n

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS: Felhős idő. 
sokfelé esővel, mérsékelt délnyugati 
nyugati, majd megélénkülő észak- 
nyugati szél. Az éjszakai 
mérséklődik. A nappali 
alig változik.

A BOLYAI JÁNOS MATEMATIKAI 
TÁRSULAT szeptember 29-én délután 
G órai kezdettel a Központi Egyetem 
Matematikai intézetében (fszt 37. sz. 
terem) előadó ülést tart. Az előadást 
dr Fényes Imre tartja ..Megjegyzé­
sek Neumann Jánosnak a kvantum- 
mechanika matematikai alapjairól 
szóló munkáihoz“ címmel,

A VÁROSI TANÁCS népművelési 
osztálya felhívja az üzemek, tömeg­
szervezetek kultúrfelelőseit, hogy en­
gedélyt (színjátszási és táncenge. 
cléiyt) egy héttel az előadás előtt 
kérjék meg.

felhívja a várost tanács t.
fokú hadigondozó hatósága a város 
területén, és az ahhoz tartozó tanya­
világban lakó összes pénzellátásban 
részesülő hadigondozottakat. hogy 
akik eddig jelentkezési kötelezettsé­
güknek nem tettek eleget, haladékta­
lanul jelentkezzenek 1952 október 4_ig 
bejelentőlapjukkal és az utolsó posta 
csekkszelvényükkel a városi tanács 
T. em. 121. sz. szobájában Akik a 
megjelölt időben nem jelentkeznek 
hadigondozási igényüket elvesztik.
SZOVJETUNIÓT ISMERTETŐ ELŐ­

ADÁSSOROZAT indul az MSzT-ben 
hétfőn délután 6 órakor. Javasoltjait 
minden MSzT szervezet küldje be. 
Érdeklődők egyénileg is jelentkez­
hetnek a városi titkárságon.

V. V. értesíti az utazóközön-

Nincs elég papír ahhoz, hogy 
le tudjam írni azt a sok örömet, 
amiben a felszabadulás óta ré­
szünk van. Tegnap mint hazr

DEBRECEN mai sportműsora

LABDARÚGÁS. Stadion, 9 órától az 
úttörők olimpiai bajnokságának labda, 
rugó döntői. Fél 2: D. Dózsa—Sajó., 
szentpéteri Bányász, NB II. mérkő­
zés. Fél 4: D. Honvéd—D. Lokomotiv, 1 
NB II. mérkőzés. — Építők pálya, 9: 
D. Építők—Püspökladányi Lokomotív 
(rangadónak számító megyei labda­
rúgóbajnoki mérkőzés). — Kinizsi pá_ 
lya, 9: D. Kinizsi —Hajdúnánás me­
gyei bajnoki mérkőzés. — Előre pá­
lya, fél 9: D. Előre—D. Vasas megyei 
bajnoki mérkőzés.

BIRKÓZÁS. Szabó Kálmán utcai 
iskola. 10 órától: Honvéd SE országos 
szabadfogású birkozócsapatbajnok- 
ságának második napja. — Lokomotív 
sportcsarnok, 10: Területi ifjúsági 
szabadfogású bivkozóverseny Hajdú- 
Bihar, Szabolcs-Szatmár és Szolnok 
megye fiataljai részére.

KÉZILABDA. Postás pályán dél. 
előtt fél kilenctől. Petőfi pályán dél­
után 4 órától bajnoki mérkőzések. — 
Tiszántúli Kupa mérkőzés: D. Loko­
motív—Békéscsaba (női). Postás pa 
lya, 10. D. Lokomotív—Békéscsaba 
(férfi), Postás pálya 10.40.

VIVAS. D. Honvéd II. o. férfi tőr­
vívó versenye. Csokonai gimn. torna 
termo 9 óra.

asszony 100 forintot jegyeztem. 
Megváltozott életünkért szívesen 
adtam ezt a pénzt. Férjem gép-adtam ezt a pen: ....
ál'.omásvezctő s most büszke va- 
“vok arra, hogy mindketten e- 
sők közölt tétiünk eleget haza­
fias kötelezettségünknek, b érjem 
2000 forintot jegyzett.

Elég ha szétnézek a lakásunk­
ban. már látom azt a hatalmas 
változást ami a mi életünkben is 
végbement. Szép bútorunk, cleg 
ruhaneműnk van. S mindezt ki­

nek köszönhetem? A Pártnak, a 
kormánynak, mert az segített 
minket.

A kölcsön százszorosán vissza­
térői. Egyrészt szépülő életünk­
ben, a létesítményekben, más­
részt a húzásoknál nyerni is le­
het- Az első Békekölcsön húzá­
sakor 1500 forintot nyertünk. 
Ebből a nyereményből konyha- 
szekrényt vettünk.

Nap mint nap nyugodtan haj­
tom álomra a fejem. Nem kell 
már félni a holnaptól.

Szász Gáborné, 
Debrecen Teleki utca 00.

A D
séget. hogy a fővonalon a 
előtti feltételes megállóhely folyó ho 
28-tól megszűnik.

A VILLAMOS VASÚT értesíti a2 
utazóközönséget, hogy a közlekedés 
ügyi minisztérium rendelete értelmé­
ben a havi és második félhavi bérle­
tek érvényességét minden hónap 4-én 
24 óráig meghosszabbítottuk. Az első 
félhavi bérletek minden hónap 17-én 
24 óráig érvényesek utazásra

TORNA. VTSB minősítő tornászver. 
senye, ref. gimn. tornaterme, 9 óra

RÖVID SPORTHÍREK

A saltsjöbcideni sakkverseny nyoL 
cadik fordulójában Szabó László dön 
tétlenül játszott az argentin Pilnile­
kéi. Barcza szombaton délelőtt meg_ 
nyerte a hetedik fordulóban Mn*ano- 
vics ellen függőben maradt játszmá­
ját. — D. Bástya—D. Petőfi 1:0 (0:0). 
Megyei labdarúgóbajnoki mérkőzés. 
Beluch öngóljával nyert a Bástya. — 
Október 12..éré halasztották a D. Hon­
véd motorkerékpáros országos salak, 
pályaversenyét. — Szanadze, a kiváló 
szovjet rövidtávfutó 10.3 mp-es ered­
ményt ért cl a 100 méteres síkfutás, ‘ 
ban. — Az MTSB vízilabda, sakk. at­
létikai és kosárlabda versenybírói- 
játékvezetői, valamint labdarúgó tár. 
sadalmi edzőképző tanfolyamot ren­
dez. Jelentkezni szeptember 29-ig le­
het az MTSB-nél.

ff 5
'pia nyílik meg 
Üiéves terv kiállítás

A Magyar-Szovjet Társaság 
nagytermében ma de. 9 kor nyílik 
meg az Ötéves terv kiállítás, amely 
tervünk nagyszerű létesítményeit 
mutatja be. A kiállítás egyik része 
a terv országos alkotásaival fog­
lalkozik. míg egy másik része a 
mcgyc létesítményeit ismerteti.

Mozik műsora
BÉKE: ma délelőtt 9 órakor ifj. 

előadás: Egy életen át, II órakor 
matiné: Donyeci bányászok, 1.50 hely 
árak. Délután 2, 4, 6. 3 órakor utol­
jára: Acélkatonák. Hétfőn 4. 6, 8 óra, 
kor: Árnyak a szigeten. Uj német 
film.

VÍG: ma délelőtt 9 órakor ifj. elő­
adás: Acélkatonák. 11 órakor matiné: 
Szuhe Bátor. 1.50 helyárak! Délután 
2, 4. 6, 8 órakor közkívánatra: Szürke 
fény. Dán film. Hétfőn 4, G, 8 óra­
kor: Szürke fény.

METEOR: ma délelölt 10 órakor: 
Szuhe Bátor. 1.50 helyárakkal, dél­
után 1. 3. 5, 7 órakor: Egy életen át. 
Hétfőtől 3, 5, 7 órakor: Acélkatonák.

HÍRADÓ: délelőtt 9 órakor ifj.
Fürdő eiöacjás n órakor matiné, délután 2, 

fi, 8, hétfőn délelőtt fél 11 órától:
Karácsonyéj és kíscröműsor 

Népnevelő I: Ma Rákosi.telepen, 
hétfőn Wolaffka-telepcn: Kárhozot- 
lak összeesküvése.

Népnevelő II: Ma Kerekestelep: 
Veszélyes őrjárat. Hétfőn Szakérett­
ségis Kollégium: Ifjú gárda I. rész.

Népnevelő III: Ma Nyúlás, hétfőn 
Vénkert: Bátor emberek.

Hálók, taylták, 
festeti te Misre is

nagy választékban kapha­
tók BÚTOR ÉRTÉKESÍTŐ 
VÁLLALAT Debrecen, Vö- 

rösliadscreg-úija 32. OTP bevál­
tóhely.

NÉPLAP

A Magyar Dolgozók Pártja Hnjdxí- 
Bihaimegyel Páribizottságának lapja. 

Felelős szerkesztő:
KAPUSI ERZSÉBET 

Felelős kiadó:
BARCZT GYULA 

Szerkesztősig
Debrecen. Bajcsy. Zsil inszky-u 3 

Telefon: 42 54. és 48-40.

Alföldi Nyomda, telephely

A rádió műsorából
VASÁRNAP

KOSSUTH-RÁDIÖ. 6-9: Zenés va­
sárnap reggel, közben: 6.45: A Sza­
bad Nép mai vezércikke, 7.30: Naptár 
8: Hírek. 9: Egy falu — egy nóta, 
9.30: Hazánk őrei. 10.10: Hangleme­
zek, 11: Béke és szabadság, 11-30: 
Ünnepi hangverseny, közben 12.05: 
Hírek, 13: A béke katonái. 13.30: 
Hangos Újság. 11: Időjárás- és vízál­
lásjelentés. 14.15: Táncdalok, 14.4a 
Gyere pajtás, katonának. 15.30: Hang. 
lemezek. 16: Ismerkedjünk holna­
punkkal. 16.30: Tánezenc. -17: Egy hét 
a külpolitikában. 17.20: Hanglemezek 
17.40: Kincses kalendárium, 19: Ma­
gyar zeneszerzők müvei a Honvéd­
nap tiszteletére, 20: Hírek, 20.20:
Hangverseny Néphadsei pgünk tiszte­
letére 21.20: Hangképek a vasárnap 
sportjáról, 21.50: Hanglemezek, 22: 
Hírek. 22.10: Tánczene, 2310: Szimfo­
nikus zene, 24: Hírek.

PETÖFI-RÁDIÓ. 8: Hanglemezek,
8.30: Falurádió, 9: Ref. vallásos fél­
óra. 9.30: Evangélikus istentisztelet. 
10 15: Hanglemezek, 11: Miska bácsi 
lemezesládája, 11.30: Tdegennye’vű 
víz jelzőszolgálat. 11.35: Bányászni ű- 
sor 12 05: Előadás. 12.50: Életünkről. 
13:’operarészletek. 14: Hanglemezek, 
15: Kérdezz — felelek! 15 20: Ver­
bunkosok, 15.45: A Tarlós békéért, 
népi demokráciáért c. lap ismertetése 
18: A Rádió Gyermekszínházának 
műsora. 17: Munkában, örömben tár. 
sam. 17.40: Tánczene, 18.05: Szív küldi 
szívnek szívesen, 18.40: Ütközet béké­
ben, 19.50: Hanglemezek, 22: Rálhy 
Anna énekel, 22,25; Hanglemezek,

HÉTFŐ
KOSSUTH..RÁDIÓ. 5: Falurádió. — 

5.30: Hírek, Lapszemle, 5.45—3.30*.
Reggeli zenés műsor, közben 5.55: 
Vasárnapi sporteredmények, 6.45: A 
Szabad Nép mai vezércikke, kb: 7.40: 
Külföldi lapszemle. 7.55: Műsorismer­
tetés. 11.30: Inotai történet, 11-50; 
Hanglemezek. 12: Hírek, Hangos Új­
ság. 12.30: Szendlay László és zene. 
kara játszik. 13: Hanglemezek, 13 30:: 
Szórakoztató muzsika, 3.4: Időjarás- 
és vízállásjelentés. 14.15: Heti zenés 
kalendárium, 16: Úttörő híradó. 15.30: 
Sehubert-dalok. 15.50: A Magyar Rá­
dió kisegyüttese játszik, 16.20: Mosl 
légy okos Domokos. 16.45: A zenei 
hang keletkezése, 1.7: Hírek, 17.15: Az 
Ifjúság hangja, 17.35: Dalolj velünk, 
17.55: Jó munkáért szép muzsikát 
19: Szovjet tánczene 20: Hangos Új­
ság, 20.40: A begyűjtési verseny hírei 
20.45: Népszerű táncdalok, 21: Uszály, 
hajó, 22: Hírek. Sport, 22.25: Zene. 
kan hangverseny, 24: Hírek.

PETÖFI-RÁDIÓ. fi: Hanglemezek 
6.45: Jó reggelt, gyerekek! 7: Hang­
lemezek, 8.15: Magyar zenekari mu­
zsika, 9: Hanglemezek. 9.20: Gyér 
mekzene, 9.40: Orosz nyelvlecke, 10: 
Hírek, 10.10: Filmzene, 11: Napos 
Palkó, 11.20: Hanglemez. 11.30: Mű­
sorzárás, 15: Hanglemezek. 16: Az 
acélt megedzik, 16.30: Népi zene. 
17.30: A Rádió Népművelési Híradója, 
18: Hanglemezek, 18.10: Beszélő alias: 
18.40: Kínai zongoramuzsika. 19: Tu 
domány és vallás, 19.15: Sportnegyed­
óra. 19.35: Szív küldi szívnek szíve, 
sen, 20: Magyar muzsika, 22: Zene­
kari hangverseny,

ASZTALTERÍTŐ, zongo, 
rára is alkalmas, 150xl50-es 
méretű, fehér, eladó. Bur­
gundia 15. udvarban.

ORION asztali zenegép, 
vadonat új konyhaberen­
dezés sürgősen eladó, Te­
leki u. 84.

PHILIPS világ ve vő szu­
per eladó, déli 2 óráig- 
Apafi 18/b.

KEMÉNYFA félháló.
csempe tűzhely sürgősen 
eladó. Keresztesi u 54.

VILÁG VEVŐ szuper rá­
dió négy lámpás, üveges 
szekrény, hordozható csc- 
í épkályha eladó, Kálvintér 
3. sz.

ELADÓK ópületfa anya­
gok, parzsalábunda, var­
rógép, többféle bútor, era. 
Kölcsey lí. 5,

SÖTÉTBARNA női téli­
kabát kis termetre eladó, 
Teleki u. 17. balra első 
ajló.

UJ fekete férfi télikabát 
r.agy alakra, 42-es barna 
félcipő eladó, Buzásné, 
Kígyó u. 45.

KIFOGÁSTALAN mély 
gyermekkocsi, zománc­
kályha. férfi irhabunda 
ezüstróka eladó, Hatvan u 
6. IV. emelet 13.

TELKES családi ház sür­
gősen eladó, Hadházi-telep 
17. sz.

POLOSKAIRTÁST cián­
gázzal felelőséggel vállal 
Kiss, Méliusz tér 7. Ugyan 
ott női varrógép eladó — 
Bútorozott szoba kél fér. 
finak kiadó.

ELADÓ világos cserép­
kályha, káposztás hordó 
festett szekrény, 150 liter 
petróleum tartály, Betn.tér 
27. sz.

SZÉP nagy telerekamié 
és egy sezlon eladó, Mik­
lós u. 43.

ELKÖLTÖZÉS miatt el. 
adó ruhaszekrény, konyha- 
szekrény, konyhaasztal, 
konyhamérleg. állófogas, 
dobkályha, kályhacső, víz. 
kagyló, varrógép, Szepes- 
ségi u. 49.

FÜRDŐ VEZETŐSÉGE 
közli: hogy a fedett uszo­
dát szeptember 24-én, szer­
dán megnyitotta. Fürdési 
rend: szerda, csütörtök,
szombat reggel félnyolctól 
este 7 óráig, vasárnap reg­
gel félnyolctól este 6 óráig 
Hétfőn, kedden és pénte­
ken közületi fürdetés és 
úszó nap. ÁH

POLOSKA, sváb, ruszni 
sikeres irtását a Debrece­
ni Takarító Vállalat végzi. 
Batthyány u. 2. Telefon: 
44-97. ÁH

KÖNYVELŐT felveszünk 
Hajdúmegyei Téglagyári 
Egyesülés, Dimitrov u. 1

AH
MEGVÉTELRE kere­

sünk jó állapotban lévő. 1 
lovas stráfszekeret és jó 
állapotban lévő lószerszá­
mot. Debreceni Dohány 
gyár. ÁH

BIZTOSÍTÁSI ügyfél- 
szerzésre alkalmas mun­
katársakat felvesz a Kelet 
európai Biztosító Válla- 
minden önkéntes biztosi, 
tási ágazat művelésére 
tűz. betörés, üveg, állat, 
baleset. ' szavatosság, sport 
élet és temetkezési (nép) 
biztosításra.) Jelentkezni 
lehet a Keleteurópai Bizto­
sító vezérügynökségénél 
Debrecen Vöröshadsereg- 
útja 57. Jelentkezhetnek: 
idősebbek, nyugdíjasok 
csökkentett munkaképes, 
.ségűek, háziasszonyok is. 
akiknek a biztosítási ügy­
félszerzés- megélhetési le­
hetőséget biztosít, ÁH

VIDÉKI vállalat, szövet. ( VIZ VEZETÉKSZERELŐ 
kezet pesti ügyintézését,ij szakmunkásokat felvesz 
anyagbeszerzését vállalom j’ azonnal a Debreceni Épü- 
hosszú kereskedelmi gya-ll letszerelő Vállalat. Dcbre-
korlattal. telefonnal, fa 
vagy más szakmában Háti­
nál Bp., Sztálin 8.. 311-288 

ÁII
PERFEKT gyors és gép. 

írónőt alkalmaz a Hajdú- 
Biharmcgyei Vágóhíd. ÁH 

ABL AKTA KÁBÍTÁST, 
nagytakarítást, napi taka­
rítást előnyös bérletben is 
a Debreceni Takarító Vál­
lalat végez. Batthyány u.

Telefon: 44-97. ÁH
FELHÍVÁS. Debrecenből 

elköltözni szándékozók, to­
vábbá azok. akik helyben 
családtagjaikkal összeköl­
tözni kívánnak, áladó la­
kásaikat ajánlják fel vál­
lalatunknál azonnali kész­
pénz kártalanítás ellené­
ben. Vidékre költözni szán 
dékozókr.ak segítséget
nyújtunk vidéki lakásszer­
zéshez. Lakásátadást kizá­
rólag vállalatunk útján 
eszközölhető. Hajdú-E Var­
megyei Ingatlanközvetítő 
Vállalat. Vöröshadsereg, 
úlja 36. ÁH

PATKÁNYOK, egerek és 
mindenfajta férgek sikeres 
irtását Batthyány u. 2. 
végzi. Telefon: 44-97. Ali 

GUMIKEREKŰ stráfko. 
esit jóállapotban lévőt 
vesz a Debreceni Gépifer­
mentáló Vállalat. Ajánla­
tokat kérjük telepünkön 
Vágóhíd u. 2. megtenni.

ÁII
MUNKAKÖNYVVEL 

rendelkező dolgozókat fizi­
kai munkára felvesz 
Debreceni Cementipari 

■ Vállalat, Fürdő utca 2. ÁH 
1 EGY táskaírógép, taka- 
róktüzhely eladó. Csonka . 

,u. 10.

ccn, Ságvári Endre u. 4 
(volt Király u.). ÁH

BOROS, tűzrendésze li 
vizeshordók. töltőképes pa. 
pírzsákok kaphatók MÉH 
Vállalatnál Debrecen Kül­
sővásártér 3. sz. ÁH

EGY mély kocsi eladó, 
Vukovics Sebő utca 12. sz. 
Homokkert.

PERZSABUNDA alig­
használt, kifogástalan eladó 
Fürst Sándor (Rakovszky) 
utca 57.

EGY szórórosta cs egv 
16 soros vetőgép eladó. 
István út 19.

ELADÓ egy varázsszó. 
mes világvevő rádió. Pa­
csim lí, 19.

ELADÓ 400 négyszögöl 
házhely szőlővel, Seslakert 
ben, Andrássy út 63. £■' 
deklődni: Ingatlanforgalmi 
Hivatal.

KOMBINÁ I.TSZEK R ÉNY 
modern diófényezett eladó 
Hajnal u. 13.

KONYHABÚTOR modern 
eladó. Szálkái utca 6.

ELADÓ egy szép fehér 
mély gyermekkocsi Vargá­
in 30. *

PERZSALÁBBUNDA, 
komplett ebédlő, festmé­
nyek. asztal, íróasztal el­
adó. Csapó u. 71.

KÖNYVSZEKRÉNY, tü­
kör, ingaóra, férfi bunda, 
fekete kabát eladók. Beth­
len u, 6G.

GÉPÉSZMÉRNÖKÖT, 
vagy technikust műszaki 
vezetőnek azonnalra keres 
Baromfifeldolgozó Válla­
lat, Debrecen 32.18 tele- 
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a békémül]

í Lelkesen folyik 
Békekölcsön jegyül 
alatt sok-sok ezer 
tmzó paraszt es kise 
lelte kötelességet
szemben. Az orom 
„ondolala tölti el az<) 
fetes jó hazafiakat, 
juk mellett forintjai
z.ájárulnak ötéves I 
szerű alkotásainak 
'építéséhez. Negveoj 
hozzánk felhívással 
\zóta sokan \annakj 
gan cs büszkén 
hogy szívesen -nil 1 
hogy bebizonyítsál 
hat ragaszkodásul
tudják, hogy a i«i 
ország, a béke me 
lenti.

A Harmadik 
jegyzése — mondja 
Béketanács ie'.htv iA 
beli kötelessé!!, ha: 
iánk, s ami ezzel 
önmagunk iránt' 
békebizottsági ia.-r> 
ziil igen sokait sajt 
bizonyítják be. h■> 

szívükön viszik > 
kekölcsön ügyi >] 
ban Kiss Józsefit • 
elnök háromho-iiJ 
dolgozó parasztos- 
mekes családanya 
jegyzett, s amikor! 
az Ívre. azt mond 
adom államim/,, 
hiszen tudom, h1 
lenn jövő jel is 
vele.“

A békcköleso 
védelmét is jelent 
a béke védelme ■' 
a vi.lanyfényvN pl 
dclmét. A do!yozu| 
— és a kicsinye 
mekkorát bizm-P 
és napköziknek
nemzet l'üggetie: 
minden egye- do] 
va.ó függőt tensé 
méltóságúnak vedj 
védelmezni azt 
azért, hogy nyolc 
dő roppant crole- 
mötcsét ne jult 
sorsára az impel 
harcolni kedve- 
keink életéért. Yi j 
ben a harcban mit 
bér, aki a ham,; 
szereti, velünk v 
szereli ház tja 
söpredék emberek, 
ügynökök kis est 
Éppen azért, mer 
Iák a békét lényt 
hét felsői akoz;alti 
listákkal szembeni
tömegeket.

Ilyen tömegm* . 
védelmére az. írni 
* Harmadik KékJ
is- A békebizolisl 
csőn jegyzés nap.ll 
ban ki "keli hav 1 
gck .mozgósítása 
embernek, mind; 
béke ügyét saját 
jak. meg kell 
hogy a hékekölv- 
ügx e is egy alk; 
tettekkel bízóin. 
hikut. Nem egy 
esetben kérdez é| 
berek: Mit kell 
itcdeinxééri'! Krl 

álasz: erősíts 
:ág erőit növi 

a hékcláboi

vál

lésével s csak a 
késztetheti mt

-■cs.' 1 ynsKg


